

bb 73. befejezték a káposztásmegyeri és a budafoki uti vízvezeték kijavítását

1 sb/u m la

1972. január 18.

a fővárosi vízművek szerelő brigádjai - ígéretükhöz híven - kedden délután befejezték a budafoki uti 400 milliméter átmérőjű csővezeték sérüléseinek rendbehozását, ismét megindították az ipari vízszolgáltatást. a káposztásmegyeren eltört, ugyancsak 400 milliméter átmérőjű csővezeték kicserélésével az esti órákban végeztek s így a iv. és a xv. kerületi ipartelepeken megszűnt a vízhiány, amelyet átmenetileg - a legfontosabb termelőegységeknél - az ivóvíz felhasználásával oldottak meg./mti/

--

bb 74. halálos baleset az egri téglagyárban

1 sb/um la

1972. január 18.

az egri téglagyárban a rakodáshoz állított tehergépkocsit rosszul rögzítette a gépkocsivezető, így váratlanul hátramenetben megindult a kocsi és a téglarakáshoz nyomta sós lázsló 63 éves ostorosi nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek részletes vizsgálatát./mti/

--

- v é g e -

- 56 -

20.50/um

20.50

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 6-7. Telefon: 188-420, 258-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. január 19.

bb 1. bkv tájékoztatás: a jármű-park jól viseli a kemény hideget - forró tea a végállomásokon

1 hi /u m z s c z

1972. január 19.

a hideg idő mindaddig nem okozott különösebb fennakadást a fővárosi tömegközlekedésben - mondották a budapesti közlekedési vállalat főigyeletén. igaz, télen is előfordulnak sajátos műszaki hibák a járműveken - a leggyakoribb például az úgynevezett légvezetőcsövek elfagyása - ezeket azonban az állandóan készenlétben álló műszaki brigádok gyorsan kijavítják. a fagy következtében az autóbuszok, villamosok ajtói nem nyílnak, nem zárulnak rendesen, főleg ilyenkor van szükség a gázpalackkal vagy benzínlámpával felszerelt javító brigádokra. érdekes egyébként, hogy 10 foknál nagyobb hideg esetén kevesebb az elfagyás, mint minusz 2-3 foknál. ugyanis az utóbbi hőmérséklet mellett gyakoribb a páralecsapódás, emiatt a légvezető csövek könnyebben elfagynak. a mostani zordabb napok, ilyen szempontból „jótékony”, hatását szemlélteti egyetlen adat: a bkv mintegy 3500 kocsiból álló járműparkjából ezekben a napokban átlag harmincat kell kivonni a forgalomból a légsűrítők elfagyása miatt. a garázsokban és a szabadban tároló autóbuszok mellett éjszaka kocsiország vigyáz, hogy a motorok lassu járatásával megelőzzék az elfagyást.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /bkv tájékoztatás ... folyt./um

a bkv mintegy 25 ezer főnyi létszámának jelentékeny hányada ugynevezett utazló személyzet, amelynek az egészségvédelméről a téli hidegben fokozottan gondoskodni kell. valamennyi villamos-és autóbusz-végállomáson - az egyébként szokásos szódavíz helyett - most a hideg évszaknak megfelelő „védőital”, - citrommal ízesített forró tea - várja a villamos-és autóbuszvezetőket, kalauzokat.

a fővárosi taxi vállalat forgalmában jelentős fellendülést hozott az zord idő - közölték a vállalat forgalmi főosztályán. az emberek ilyenkor különösen szívesen veszik igénybe a fűtéssel ellátott taxit. a vállalat valamennyi zsigulija és warszawája, a kocsiállomány legnagyobb része ilyen márkájú - szinte állandóan üzemben van, s az erősebb hideg sem okozott észrevehető zavart a taxiforgalomban. a gépkocsik műszak előtti beindításánál „akkumulátoros brigádok”, segédkeznek, s amelyek gépkocsi nincs ellátva fagyálló folyadékkal, azt melegvíz-feltöltéssel hozzák percekben belül üzemképes állapotba. /mti/

--

bb 3. parkerdő a badacsonyi hegytetőn

vid/um ká cz

1972. január 19.

badacsonyan érdekes erdészeti munka fejeződik be a tavasszal. a hegytető nagykiterjedésű fennsíkján, ahol különösen sok a vidék növényzetére nem jellemző akácfa, felújították az erdőt. a meglévő erdőket a természetvédelem érdekeit figyelembe véve nem vágták ki, csupán megritkították a faállományt és a fagyos helyeken alátelepítést hajtottak végre. három év alatt mintegy 30 hektáron újították fel a faállományt. a fasítás szinte észrevételenül történt.

az erdészek három övezetre osztották a badacsonyi hegytetőt. az idegenforgalmi területeken parkerdőt alakítanak ki, egy másik övezet átmenetet képez a parkerdő és a gazdasági erdő között, míg a turista utaktól távol fakitermelésre alkalmas erdőt nevelnek. /mti/

--

- 2 -

bb 4. mintegy 70 magyar mű a kiadók első negyedévi terveiben - gazdag verstermés - bő választék a novellák, regények kedvelőinek

1 ró-um zs cz

1972. január 19.

a klasszikus és kortárs magyar irodalom mintegy 70 alkotása jelenik meg az első negyedévben - egyaránt gazdag választékot ígérve a regény, a novella és a vers barátainak.

a novellák kedvelői bizonyára örömmel forgatják majd a tersánszky j. j. enő hátrahagyott munkáiból összeállított kötet, a 70 elbeszélést tartalmazó „barbara-szerelme” megjelentését. a mű felidézi az író nagybányai diákéveit, ifjúkori kalandjait, a pesti művészvilág érdekes alakjait. bertha bulcsu interjúi az álmok és tények ötvözetei. a „meztelen a király”, oldalain 15 íróval köthet ismeretséget az olvasó. illés béla több mint fél évszázados novellairól munkásságának termését gyűjti egybe „az aranylába”, minden eddiginél teljesebb képét adva az író töretlen ívő pályájának. birkás endre novelláinak tekintélyesebb része a második világháború idején játszódik. hősei a front és a hárország határmezsgyéjén a faji törvények fenyegető árnyékában élnek.

a regényirodalom kiadására is a sokrétűség, a színesség a jellemző. karinthy frigyos „utazás faramidóban - capillária”, mulatságos, filozófikus mélységű fantasztikus regényei a modern tudományos-fantasztikus irodalom őseinek tekinthetők. déry tiber életművének harmadik köteteként kapja kézhez az olvasó az utopisztikus jellegű, filozófiai gondolatokban gazdag „g.a. ur x-ben”, című regényt. újra megjelenik illés béla talán legnépszerűbb munkája, a „kárpati rapszódia”, és - lépést tartva a tévé sorozatával - mikszáth kálmán történelmi regénye „a fekete város”, aetius korának rómaiá mellett feltűnik a xx. század is lengyel józsef „isten ostora”, című kisregényében. a második magyar hadsereg történetét dolgozza fel nemeskürthy istván „requiem egy hadseregért”, című történelmi esszéjében. több ezer olvasó leveléből állította össze fekete gyula az „éljünk magunknak?”, című kötetét, hü képet adva társadalmunk jelenlegi tudatállapotáról, erkölcsi arculatáról.

a dráma műfajában kiemelkedik örkény istván „időrendben”, című kötete, amely az író öt darabját tartalmazza, mindegyike egy-egy műfaji kísérlet. magában foglalja a „pisti”, című bemutatás előtt álló drámát is, tág keretet adva a szerző „egyperces novellái”, ötletgazdagságának. a megszállott és gátlástalan egzisztenciateremtési vágy korszerű típusát mutatja be raffaelli sarolta „utolsó tét”, című művében. a népszabadság-beli „pardon egy percre”, új sorozatán és a „ketten beszélnek”, rovat újabb írásain kívül színpadi műveket - komédiákat - is tartalmaz tabi lászló „fele is tréfá”, -ja. a korábbi években kevés példa volt a verskötetek olyan bőségére, amellyel az év első három hónapjában szolgálnak a kiadók. /folyt.köv./

- 3 -

bb 4. /mintegy 70 magyar mű ... folyt./ung

a petőfi-évforduló alkalmából az olcsó könyvtár sorozatában megjelennek a nagy poéta elbeszélő költeményei. hasonló indítéka van janus pannonius versei kiadásának. kötettel jelentkeznek jékely zoltán, kálnoky lászló, keszthelyi zoltán, darázs endre, bálint lea, vészi endre, erdélyi józsef, csorba győző, oravecz imre, lakatos istván és takács imre. megjelenik a „szép versek 1971., című kötet is.

a tanulmánykötetek is gazdag választékot ígérnek a szakembereknek és az egy-egy tudományban elmélyülni szándékozók-nak. mikor és hogyan jelentkeztek hazánkban az utópista szocialista eszmék? erre igyekeznek válaszolni pándi pál „kísértetjárás magyarországon., című műve, amely az 1848-as forradalom előtti évtizedeket fogja át kölcsey, pulszky, eötvös, kemény, széchenyi, kossuth és mások munkásságának vizsgálatával. a magyar irodalom szempontjából is érdekes adatokat és utalásokat tartalmaz kovács győző „fábry zoltán., tanulmánya, a politika, a történelem és az irodalom iránt érdeklődők számára. faji kérdés és marxizmus - ez a címe sik endre munkájának, amely moszkvában jelent meg 1930-ban. művében meggyőző érvekkel cáfolja a fajelméletek szerzőinek reakciós tanításait. szemelvények, sajtóközlések, rendeletek, jegyzőkönyvek szolgáltak alapul a maróthy jános és ujfaluassy józsef által szerkesztett „dokumentumok a magyar tanácsköztársaság zenei életéből., című válogatáshoz. külön fejezet tanulmányozza a kor forradalmi mozgalmainak hatását a zenei folklórra, a tömegek zenei gyakorlatára./mti/

--

bb 2. turisták és háziasszonyok figyelmébe - gombász-iskola a tolbujhin köruti csarnokban

1 bé/um ie cz

1972. január 19.

az országos erdészeti egyesület mikológiai szakosztálya gombászok tanfolyamot szervez a tolbujhin köruti vásárcsarnok kulturtermében. a nyolc hónapos esti iskolában sajátíthatják el az érdeklődő háziasszonyok és turisták azokat az ismereteket, amelyek alapján biztonságosan megkülönböztethetik a gombafajtákat egymástól. ezzel az ingyenes és már hagyományos tanfolyammal a szakszerűtlenségből adódó gombamérgezések súlyos tragédiák előzéséhez akar hozzájárulni az egyesület. jelentkezni lehet január 21-én és 28-án 16.30 órától a tolbujhin köruti vásárcsarnok kulturtermében./mti/

--

- 4 -

bb 7. mit ígér a televízió a jövő hétre ?

1 nn/um zs cz

1972. január 19

január 25-én kedden este ismét jelentkezik a nézők levelei alapján összeállított közkezdvelt kívánságműsor, az „önök kérték., amelyet a „jogi esetek., újabb adása követ. ugyanezen a napon sugározzák „válás után., címmel azt a műsort, amelyet a gyermekgondozás, a vagyonelosztás és a névviselés problémakéréből állítottak össze.

január 26-án, szerdán délután a farsanggal foglalkozik a nyugdíjasok műsora, amelyben régi táncok, farsangi slágerek is megelevenednek. az ugyancsak délután sorrakerülő „műsor-kalauz., fiataloknakad programjánlatot február kulturális eseményeiből. este „hová?., címmel egy angol dokumentumfilmet láthatunk a londoni lakáshelyzetről, majd a rádió 6-os stúdiójából az elmúlt év legsikerültebb tánczenei felvételeiből adnak közvetítést.

január 27-án, csütörtökön kalmár györgy, a népszabadság munkatársa egy fiatal vegyész mérnökkel beszélget. a „találkozunk a kamera előtt., című sorozatában ismert újságíró ezennel egy-egy fiatal portréját mutatja be. este kenneth more-t, a forsyte sorozat jölyon-ját láthatjuk, ezuttal „a színész., című angol vígjáték főszerepében. ezen az este indul balogh judit és vámos judit négyrészes sorozata, a „találkozás india-ban., amelyben az alkotók a 14 napos háború előtti india mindennapjait ismertetik meg a közönséggel.

január 28-án, pénteken urbán ernő 1953-ban nagy sikert aratott szatirájának, az „uborkafának., televíziós változata kerül képernyőre marton endre rendezésében. a főbb szerepeket kállai ferenc, avar istván, páger antal, pécsi ildiko, halász jádit, piros ildiko játssza. a titkárnő szerepét, akárcsak az 1963-as bemutatón, most is máthé erzsi alakítja.

január 29-én, szombaton délután grock-kal, a világhíres zenebohóccal találkozhatunk a „viszontlátásra monsieur grock., című francia filmben. késő délután pedig básti lajos tolmácsolja kedvenc verseit. este kabaréműsor szórakoztatja a nézőket az éjszakai előadásban „hallod a harangokat., című jugoszláv filmet vetítik.

január 30-án, vasárnap délután „öt nap az alpok leghoszszabb sziklagerincén., címmel egy osztrák alpinista díjnyertes dokumentumfilmjét sugározzák arról az utról, amely egy sziklagerincen át vezet a mont blanc csucsához. vasárnap este schubert emlékműsört láthatunk, a zeneszerző születésének 175. évfordulója alkalmából. az mrt szimfónikus zenekarát medveczky ádám vezényli./mti/

--

- 5 -

bb 5. vezet a muskátth ottonel és a piros tramini - megkezdtek az oltványkészítést a borvidékeken

1 bé/gk 1e bzs -cz

1972. január 19.

hazánk neves borvidékein megkezdtek az oltványkészítést az ültetvénytervező vállalat üzemében. tavaszig 30 millió vad-alanyt nemesítenek értékes fajtákkal. köztük első helyen szerepel a muskátth ottonel, a piros tramini, ezt követi nagyszámú rendben a rajnai rizling, az olaszrizling, a furmint és a hárslevelű.

a tervek szerint 25 fajta szaporítóanyagát állítják elő. ezekből az őszi telepítésekhez kilencmillió elsőosztályú oltványt adnak, amellyel ötezer holdnyi területet népesíthetnek be. mivel az utóbbi időben a nagyüzemekben csökkent a telepítési kedv, így az ültetvénytervező vállalat elsősorban a háztáji gazdaságokra számít, s részükre a kész oltványokból 10-20-50 darabos csomagokat hoz forgalomba.

a legnagyobb mennyiségű oltványt változatlanul az észak-magyarországi borvidékeken készítik, gyöngyös, eger és tokaj környékéről 14 millió darab szaporítóanyag kerül a gazdaságokhoz. nagyüzem van abasáron, ahol csaknem fél évszázados hagyománya van az oltványkészítésnek és 500 család foglalkozik ezzel a nagy kézügyességet igénylő fontos munkával. a kis házi oltóműhelyekben és a központi üzemekben összesen ötmillió alanyt oltanak be.

a nagy mennyiségű szaporítóanyag csak egy részét telepítik el hazánkban; a tervek szerint ötmillió darabot exportálnak a szovjetunió moldvai köztársaságába. /mt1/

--

bb 8. crossbar telefonközpontot kap cegléd

vid/ká bzs -cz

1972. január 19.

még ebben a hónapban megkezdik cegléden a 27 millió forintos új telefonközpont szerelését, amelyet a mostani postaház épület egyik részében helyeznek el. a kézi kapcsolást crossbar rendszerű automata berendezés váltja fel. a 2 ezer állomásos központot ellátják úgynevezett távválasztó berendezéssel is, amelynek segítségével a ceglédek közvetlenül hívhatják például budapestet, vácot, érdet, miskolcot, a balaton-felvidéket. a központ előreláthatólag 1973 közepére készül el. /mt1/

--

- 6 -



bb 9. ezerszer drágább az aragnál - rakétahajtó anyag a szintézisben - Európában először: klinikákön a prosztaglandin, a holnap gyógyszer

1 bé/pá 1e bzs -cz

1972. január 19.

barta éva, az mti munkatársa jelenti:

európában elsőnek állítottak elő klinikai vizsgálatokhoz elegendő mennyiségű prosztaglandint a chinoin gyógyszerárugyár kutatói.

a xx. század egyik jelentős felfedezése ez a hormonhatású anyag, amely az emberi szervezetben képződik, és ott számos szabályozó funkciót tölt be. eddig felismert hatása szerint elsősorban a születésszabályozásban van nagy jövője. adagolásával el lehet majd indítani a szülést, illetve a nem kívánt terhesség esetén helyettesíthető a művi beavatkozás. ettől a nagyon fontos oxizirsavszármazéktól várják a születésszabályozás ideális módszerét, a havonta egy tablettát. ezen túlmenően a vegyület hat a gyomorsav-elválasztásra és feltehetően hasznosítani tudják majd az asztma gyógyításában is.

a chinoin gyógyszergyár a „sokat tudó”, prosztaglandin kutatására koncentrált erőit. munkájukat eddig siker kísérte, hiszen lépést tartanak az európai kutatásokkal, sőt az első nagyobb mennyiségű prosztaglandin szintézisével megelőzték európai konkurrensüket.

a szintézis rendkívüli feladatok elé állította a kutatógárdát. három úton kísérelték meg a mesterséges előállítását. először kémiai szintézissel, a komponensek összerakásával hozták létre. ehhez a folyamathoz minusz 50 fokos hőmérsékletet kellett biztosítani, hiszen a komponensek csak ilyen alacsony hőmérsékleten stabilak. előállították még biológiai eredetű enzimekkel, valamint karib-tengeri korál kivonatából is. a szintézishez speciális berendezésekre és segédanyagokra volt szükség, köztük például percenkénti 70 ezer fordulatu centrifugára, valamint a rendkívül robbanékony diboránra, amely a rakéták hajtóanyaga is. a kísérletek egy részét nem lehet zárt helyen végezni, ezért valóságos kis laboratóriumot rendeztek be a chinoin egyik épületének tetején. a nagy kutatási programba bekapcsolódott a budapesti orvostudományi egyetem gyógyszer-tani intézete, a gyógyszer kutató intézet és több klinika is.

/folyt. köv./

- 7 -

bb 9. /ezerszer ... 1. folyt./bzs

a stabilitás elemzése és a farmakológiai vizsgálatok után megkezdik a klinikai vizsgálatokat. előzetes becslések szerint a proszttaglandinból 5-6 év múlva lesz gyógyszer. előfordul azonban, hogy az értékes vegyület ellenanyagaiból legalább olyan hasznos gyógyszerek készülnek, mint magából a hatóanyagból. ezek ugyanis csökkentik, gátolják annak termelődését a szervezetben. a legújabb kutatások szerint ilyen proszttaglandin antagonistá az aszpirin is, amelynek mindeddig nem ismerték pontos hatásmechanizmusát. mint kiderült, több mint félmilliószázados gyógyszer a gyulladásonknál megjelenő proszttaglandinok termelődését gátolja.

x x x

hosszu időn át azt feltételezték a biológusok, hogy a szervezetben lévő belső mozgásokat, folyamatokat más-más anyag szabályozza. úgy gondolták, hogy külön anyag irányítja a tüdőizmok összehúzódását, a méh-összehúzódást vagy a bélmozgást. ezeket az anyagokat tiszta állapotban nagyon sokáig nem tudták előállítani, hiszen az élő szervezetben rendkívül kis mennyiségben található. a svéd fon euler több mint 30 éves kutatómunkájának eredményeképpen megállapította, hogy ezek az anyagok mind egy csoportba tartoznak, és proszttaglandinoknak nevezte őket. a természetben 14 különböző proszttaglandin fordul elő, ezek egymással szoros, szerkezeti rokonságban állnak. nagy feladatot jelentett izolálásuk és szerkezetük felderítése is; az utóbbi a svéd bergström kutatócsoportjának eredménye. tíz-tizenkét évvel ezelőtt a világon évente egy-két tudományos közlemény jelent meg a proszttaglandinról, 1971-ben pedig már minden napra jutott egy-egy tudományos publikáció. napjainkban a világon gyógyszergyárak, egyetemi intézetek, tanszékek és klinikák háromszáz laboratóriumában kutatják a proszttaglandin rejtjelmeit.

az előállítás rendkívüli bonyolultsága a proszttaglandin értékét az aranyénak ezerszeresére emelte. /mti/

--

bb 12. téli vadmalacok

vid/ká bzs -cz

1972. január 19.

téli vadszemlét tartottak a híres gemenci állami erdő- és vadgazdaság területén. a még mindig hótakaró nélküli erdőben jól telet a vadállomány. a szabad mozgás és élelemszerzés lehetősége jó kondícióban tartja az őzeket, szarvasokat, s így várhatóan a késve érkezett telet sem sanylik meg. az idén megmaradtak az ujszületett téli vadmalacok is. más években a hóba fullad ilyentájt a korai szaporulat. a hideg érkezésével egyidejűleg megkezdődött a vadvédelem is a dunamenti erdőkben: friss élelemmel töltötték fel az etetőhelyeket. /mti/

--

- 8 -

bb 6. nyestvadászat a bakonyban

vid/ká bzs -cz

1972. január 19.

a bakonyban, ahol ismét hótakaró borítja az erdei avart, kivonultak a nyestvadászok. ezen a vidéken ősi vadászati ágak számít a nyestezés. a bakonyi királyi szabad vadászok régen nyestbőrrel rótták le az adót. a kis prémes állatok elejtése sok fáradságot és nagy hozzáértést követel. a nyestező módszer ma sem változott, ugyanúgy ejtik el a vadat, mint évszázadokkal ezelőtt. a nyest és a nyuszt vadászatánál feltétel a friss hószőnyeg, a faodvakban rejtőző állatok hollétét ugyanis csak az avart takaró hórétegen lehet felfedezni, s a nyomokat csak tapasztalt vadász képes végig kísérni. a rókánál is ravaszabb állat, hogy megtévessze üldözőit, rendszerint megszakítja földi útját és fáról-fára ugrálva halad tovább.

a bakonyi vadászok, akik közül már csak néhányan foglalkoznak nyestezéssel, szigonnyal, általában a faodvakban ejtik el értékes prémű állatot. /mti/

--

bb 10. magyar mészművek exportja

i ba/tr ie bzs -cz

1972. január 19.

európa és a közel-kelet számos országában működnek magyar építőanyaggyárak. a níkex vállalat legfőbb vásárlói jugoszlávia, csehszlovákia, törökország, irán és irak.

a közelmúltban új szerződést kötöttek az iraki state organisation for construction industries elnevezésű állami vállalattal egy napi 100 tonna teljesítményű mészmű szállítására, amelyet az ország egyik legnagyobb cementgyára mellett terveznek. a gépexport vállalatnál készült üzem olajtüzeléssel működik majd és osztályozó, kötő, mészorló és zsákoló berendezésekből áll.

az irakba kerülő gyárnál háromszor nagyobb teljesítményű, napi 300 tonna mészorló feldolgozására alkalmas üzem szállítására kértek ajánlatot iránból. a több mint másfél millió rubel értékű kombinátot a megrendelő kívánságára gázzal, olajjal, szilárd tüzelőanyaggal vagy akár szénporral is működtethető, fűtőberendezésekkel szállítják majd.

az iraki mészmű szállítása 1973-ban kezdődik, iránba - a megrendelés után - szintén 1973-ban szállít a níkex. /mti/

--

- 9 -

bb 9. /ezerszer ... 1. folyt./bzs

a stabilitás elemzése és a farmakológiai vizsgálatok után megkezdik a klinikai vizsgálatokat. előzetes becslések szerint a proszttaglandinból 5-6 év múlva lesz gyógyszer. előfordul azonban, hogy az értékes vegyület ellenanyagaiból legalább olyan hasznos gyógyszerek készülnek, mint magából a hatóanyagból. ezek ugyanis csökkentik, gátolják annak termelődését a szervezetben. a legújabb kutatások szerint ilyen proszttaglandin antagonistá az aszpirin is, amelynek mindeddig nem ismerték pontos hatásmechanizmusát. mint kiderült, több mint félmilliószázados gyógyszer a gyulladásonnál megjelenő proszttaglandinok termelődését gátolja.

x x x

hosszu időn át azt feltételezték a biológusok, hogy a szervezetben lévő belső mozgásokat, folyamatokat más-más anyag szabályozza. úgy gondolták, hogy külön anyag irányítja a tüdőizmok összehúzódását, a méh-összehúzódást vagy a bélmozgást. ezeket az anyagokat tiszta állapotban nagyon sokáig nem tudták előállítani, hiszen az élő szervezetben rendkívül kis mennyiségben található. a svéd fon euler több mint 30 éves kutatómunkájának eredményeképpen megállapította, hogy ezek az anyagok mind egy csoportba tartoznak, és proszttaglandinoknak nevezte őket. a természetben 14 különböző proszttaglandin fordul elő, ezek egymással szoros, szerkezeti rokonságban állnak. nagy feladatot jelentett izolálásuk és szerkezetük felderítése is; az utóbbi a svéd bergström kutatócsoportjának eredménye. tíz-tizenkét évvel ezelőtt a világon évente egy-két tudományos közlemény jelent meg a proszttaglandinról, 1971-ben pedig már minden napra jutott egy-egy tudományos publikáció. napjainkban a világon gyógyszergyárak, egyetemi intézetek, tanszékek és klinikák háromszáz laboratóriumában kutatják a proszttaglandin rejtjelmeit.

az előállítás rendkívüli bonyolultsága a proszttaglandin értékét az aranyénak ezerszeresére emelte. /mti/

--

bb 12. téli vadmalacok

vid/ká bzs -cz

1972. január 19.

téli vadszemlét tartottak a híres gemenci állami erdő- és vadgazdaság területén. a még mindig hótakaró nélküli erdőben jól telet a vadállomány. a szabad mozgás és élelemszerzés lehetősége jó kondícióban tartja az őzeket, szarvasokat, s így várhatóan a késve érkezett telet sem sanylik meg. az idén megmaradtak az újszülött téli vadmalacok is. más években a hóba fullad ilyentájt a korai szaporulat. a hideg érkezésével egyidejűleg megkezdődött a vadvédelem is a dunamenti erdőkben: friss étellel töltötték fel az etetőhelyeket. /mti/

--
- 8 -

bb 6. nyestvadászat a bakonyban

vid/ká bzs -cz

1972. január 19.

a bakonyban, ahol ismét hótakaró borítja az erdei avart, kivonultak a nyestvadászok. ezen a vidéken ősi vadászati ágának számít a nyestezés. a bakonyi királyi szabad vadászok régen te nyestbőrrel rótták le az adót. a kis prémes állatok elejtése sok fáradságot és nagy hozzáértést követel. a nyestező módszer ma sem változott, ugyanúgy ejtik el a vadat, mint évszázadokkal ezelőtt. a nyest és a nyuszt vadászatánál feltétel a friss hószőnyeg, a faodvakban rejtőző állatok hollétét ugyanis csak az avart takaró hórétégen lehet felfedezni, s a nyomokat csak tapasztalt vadász képes végigkísérni. a rókanál is ravaszabb állat, hogy megtévesse üldözőit, rendszerint megszakítja földi útját és fáról-fára ugrolva halad tovább.

a bakonyi vadászok, akik közül már csak néhányan foglalkoznak nyestezéssel, szigonnyal, általában a faodvakban ejtik el értékes prémű állatot. /mti/

--

bb 10. magyar mészművek exportja

i ba/tr ie bzs -cz

1972. január 19.

európa és a közel-kelet számos országában működnek magyar építőanyaggyárak. a níkex vállalat legfőbb vásárlói jugoszlávia, csehszlovákia, törökország, irán és irak.

a közelmúltban új szerződést kötöttek az iraki state organisation for construction industries elnevezésű állami vállalattal egy napi 100 tonna teljesítményű mészmű szállítására, amelyet az ország egyik legnagyobb cementgyára mellett terveznek. a gépexport vállalatnál készült üzem olajtüzeléssel működik majd és osztályozó, kötő, mészörlo és szákoló berendezésekből áll.

az irakba kerülő gyárnál háromszor nagyobb teljesítményű, napi 300 tonna mészke feldolgozására alkalmas üzem szállítására kértek ajánlatot iránból. a több mint másfél millió rubel értékű kombinátot a megrendelő kívánságára gázzal, olajjal, szilárd tüzelőanyaggal vagy akár szénporral is működtethető, fűtőberendezésekkel szállítják majd.

az iraki mészmű szállítása 1973-ban kezdődik, iránba - a megrendelés után - szintén 1973-ban szállít a níkex. /mti/

--
- 9 -

bb 11. közegészségügyi szakemberek az „anti-kánikuláról”,
i ms/tr zs bzs -cz 1972. január 19.

a hirtelen hidegre fordult időjárással kapcsolatban közegészségügyi szakemberektől érdeklődött az mti munkatársa: mit kell tennünk, hogy szervezetünk hűlés vagy más megbetegedés nélkül vészelve át a hideg ostromát?

- nagyon fontos, hogy a hideg időjárás ne jelentsen elzárkózást a friss, szabad levegőtől - hangzott a válasz. még nagy hidegben is töltsünk megfelelő időt szabad levegőn, de jól öltözzünk fel hozzá, és főleg sokat mozogjunk. a mozgás nemcsak hőt termel, hanem a vérkeringést is gyorsítja, és ezzel ez eljárt veszi a kezek-lábak elfagyásának. ennek a veszélynek különösen ki vannak téve a keringési betegségekben szenvedők. nekik azt ajánljuk, hogy bélelt cipőben, kesztyűben induljanak a hideg időben is elengedhetetlen napi sétájukra.

- a kis gyerekektől se vegyük el a lehetőségeket, hogy szabadban, friss levegőn hancurozzanak, mozogjanak, de jól, rétegesen öltöztessük fel őket, és arra is legyen gondunk, hogy ne kiizzadva, felhewülten menjenek ki a hidegbe. nagyon vigyázzunk arra, hogy a gyerekkocsikban a kis utasok melegben fekhessenek; és nem árt, ha az apróságokat a közvetlen hidegtől szájuk, orruk elé kötött kendővel védjük.

- fontos egészségügyi tényező a lakások klímája. itt két fő szabály érvényesítendő. az egyik, hogy ne fűtsük túl melegre a szobákat. a másik, hogy gyakori szellőztetéssel gondoskodjunk az elhasznált szobalevegő kicseréléséről a legegészségesebb a 20 fok körüli hőmérséklet. szellőztessünk gyakran, de rövid ideig. a fölmelegedett levegő ugyanis a szélesre tárt ablakon kiáramolva gyorsan átadja helyét a friss, egészséges levegőnek. a rövid ideig tartó szellőztetés alatt a falak és a butorok nem hűlnek le, így a lakás meleg marad.

- szervezetünk kalóriaigénye egészen más téli időben, mint nyáron - hidegben sokkal nagyobb a hővesztés. ezért télen kalóriadusabb, zsírosabb táplálkozás szükséges. a vitaminkérdés sokkal inkább előtérbe kerül, mint más évszakokban, amikor elegendő friss zöldség, gyümölcs áll rendelkezésre.
/folyt. köv./

bb 11. /közegészségügyi ... 1. folyt./bzs

a citromon, narancson kívül azonban télen is hozzáférhető, jó vitaminforrás a savanyukáposzta, az ecetespaprika, ami amugyis megszokott kiegészítője a zsírosabb étrendnek. nem is szólva a kisebb vitamintartalmu, de egyéb szempontból - ásványi sók stb. - igen egészséges almáról, körtéről.

- Legyen bármilyen zord az időjárás, a hideg elleni el-lenszerként nem ajánljuk az alkoholt. hiába érzünk jó meleget egy féldeci felhajtása után - az ital csökkenti a szervezet ellenállóképességét, s amit melegben nyerünk a réven, emiatt elveszítjük a vámon. sokkal hasznosabb tehát megelőzőként a jó forró citromos tea és a meleg lábfürdő. /mti/
--

bb 13. a lakásba zárta vérző áldozatát - a legfelsőbb bíróság ítélete különösen kegyetlen módon elkövetett emberölés ki-sérletéért

i bc/mm zs bzs -cz

1972. január 19.

malik józsef 33 éves segédmunkás, budapesti lakos, aki egyik szemére vak, feleségével és két gyermekével albérletben, szűkös körülmények között lakott. ezért az asszony nagynénje befogadta unokahugát és családját szoba-konyhás lakásába. egy idő múlva azonban felbomlott a házi béke: az asszonyok gyakran veszekedtek, sőt egyszer a nagynéni meg is verte unokahugát. az albérleti díjjal kapcsolatban perre került sor, s a bíróság malikot 4 ezer forint lakbértartozás megfizetésére kötelezte. végül is malikné gyermekeivel szüleikhez költözött, férje pedig továbbra is a lakásban maradt.

malik és a nagynéni között ezután is gyakori volt a vita, s az asszony követelte, hogy a férfi is költözzék el. egyik este ismét szóváltásra került sor, s az asszony durván szidalmazta a férfit. malik nyakánál elkapta, majd fojtogatta az asszonyt. az ellenállt és megkarmolta a támadót, aki ekkor késével elvágta a sértett nyakát. az asszony életveszélyes sérüléseket szenvedett, mert a szurás átmetszette a baloldali verőeret is. a férfi ezután a sértettre rázárta a lakás ajtaját, majd eltávozott, s alaposan felöntött a garatra.
/folyt. köv./

bb 13. /a lakásba zárta ... 1. folyt./bzs

órák múlva érkezett vissza, s az asszonyt nagy vértócsában találta a kövezeten. Mit sem törődve vele, lefeküdt, majd reggel, bár újból látta a kivérzett sértett állapotát, ismét magára hagyta őt. az ittas férfi déltájban visszatért a lakásba, s ekkor egy arra haladó lakó megpillantotta az ajtóhoz vándorló vérző asszonyt, értesítette a mentőket, akik nyomban kórházba vitték, halála csak azért nem következett be, mert a hideg kőn feküdt, s a kialakult sokkhatás folytán a vérkeringés legyengült és a torkolati gyűjtőér rögződött.

az elsőfoku bíróság emberölés kísérlete miatt ítélte el a vádlottat. a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán foglalkozott az ügyel, s megállapította, hogy ez a minősítés téves. a vádlott ismételten hazatérve többször is látta a vértócsában fekvő sértettet, s különféle kijelentéseket tett rá. magatartásával megakadályozta, hogy az asszony valahogy segíteni tudjon önmagán, vagy mások legyenek segítségére élete megmentése érdekében. a sértettnek - aki 15 órán át teljesen kivérzett állapotban, tehetetlenül feküdt a földön - lassu és kínos halált szánt a vádlott, aki cselekményét nagyfoku kegyetlenséggel hajtotta végre, s olyan testi szenvedést és lelki gyötrelmet okozott, amely az emberélet kioltásával együttjáró szenvedést lényegesen meghaladja. ezért a legfelsőbb bíróság a cselekményt különösen kegyetlen módon elkövetett emberölés kísérletének, tehát lényegesen súlyosabb megítélés alá eső büntettnek minősítette, s a vádlottat nyolc évi szabadságvesztésre ítélte. /mt1/

- 12 -

bb 14. szerződéskötések építőanyagok importjáról

1/sl/rj 1e la

1972. január 19.

mint ismeretes, az idén mérsékelt ütemben, 3-4 százalékkal nő az építőipar termelése, az építőanyagok gyártása pedig ennél nagyobb mértékben, 6-6.5, sőt a legfontosabb építőanyagokból 8-10 százalékkal fokozódik. ennek ellenére 1972-ben is jelentős mennyiségű építőanyagot kell importálnunk.

mint a ferunion külkereskedelmi vállalatnál elmondták, számukra a legnagyobb feladat a hiányzó cement beszerzése, a számítások szerint több mint egymillió tonna külföldi cementtel kell az idén kiegészíteni az itthon gyártott készleteket, s ehhez egész sor külföldi partnerrel kell tárgyalniuk, szerződést kötniük. az első jelentős szerződéseket már aláírták: szovjet, román, csehszlovák, ndk-beli és török vállalatoknál eddig körülbelül 600 ezer tonna cementet kötöttek le, s a további szerződések előkészítésére is folyamatban vannak a tárgyalások.

téglából a több mint kétmilliárd darabos hazai gyártáshoz viszonyítva viszonylag kis mennyiséget - néhány tízmilliót - kell külföldről beszerezni, ezekre a szerződéskötések már lényegében létre is jöttek. azbeszt építőanyagokból - sima tetőfedő-palából, hullámlemezről, azbesztcement-nyomócsőből - nagyjából ugyancsak lekötötték már a vállalatok által megrendelt mennyiségeket. egyébként a külföldön viszonylag drága sima tetőfedő palából az idén jelentősebben növeli termelését a hazai ipar, ezért e cikkből az importot csökkenthetjük, viszont fokozódik a behozatal hullámlemezről. azbesztcement-nyomócsőből a magyar ipar szintén sokkal többet gyárt mint tavaly, ezért e termékből az importot az elmúlt évihez képest ötödére csökkenthetik.

néhány más építőanyagból is lényegesen kevesebbet hoznak be, mint 1971-ben. falburkoló csempéből például a hazai termelés oly nagymérvű növekedésére számítanak, hogy körülbelül egymillió négyzetméterrel kevesebbet kell importálni, mint az elmúlt évben. növekszik viszont a síküveg-import, amelynek két legfőbb beszerzési forrása a szovjetunió és csehszlovákia.

/folyt.köv./

7.47 rj

- 13 -

NA 850

bb. 14. / szerződéskötések... 1. folyt./rj

a szovjetunió egy korábbi szerződés alapján vállalta, hogy az orosházi üveggyár teljes üzembehelyezéséig jelentős mennyiségű síküveget szállít Magyarországnak.

egyébként több más fontos építőanyag beszerzésénél is számíthatunk a szovjetunió és több más szocialista ország segítségére. a szovjetunió szállítja például ideai cementimportunknak mintegy 20-25 százalékat is.

a már létrejött szerződések és a tárgyalások menete alapján arra lehet számítani, hogy az idén a tőkés országokból kevesebb építőanyagot kell importálnunk, mint tavaly, több termékből ugyanis nemcsak a hazai gyártás fokozódik, hanem bővülnek beszerzési forrásaink a kgst országokban is.

mint a ferunion vezetői elmondták, az építőanyag-importtal kapcsolatos tárgyalások sikeréhez az is szükséges, hogy azok a vállalatok is adják be mielőbb rendeléseiket, amelyek eddig azt még nem tették meg. /mti/

--

bb. 15. könnyűbuvár felszerelés exportra

vid/ká/rj -cz

1972. január 19.

újabb nagymennyiségű könnyűbuvár felszerelés gyártására kapott megrendelést a tatai műanyagipari szövetkezet. néhány éve ez az üzem szállítja ezeket a felszereléseket a kgst tagállamaiba. a termék népszerűségét bizonyítja, hogy a tatai üzem kapacitását már egész évre lekötötték. tavaly 9 millió forint értékű szemüveget, gumiuszont és légző pipát készítettek exportra. ebben az évben pedig már 12-13 millió forint értékű „vizikosztümöt”, szállítanak a környező országokba. csehszlovákia, románia, jugoszlávia, a német demokratikus köztársaság és Lengyelország rendelt a keresett cikkből. /mti/

--

7.50 rj

- 14 -

N 850

bb. 16. 300 ismeretterjesztő rendezvény székesfehérvár millenniumi évében

vid/fm/rj -cz

1972. január 19.

a tudományos és ismeretterjesztő társulat székesfehérvári elnöksége kedden megtárgyalta 1972. évi munkatervét. az idén az ismeretterjesztő munka középpontjába is a székesfehérvár megalapítása ezredik évfordulójáról való megemlékezést állítják. mintegy háromszáz előadásra, rendezvényre kerül sor. április végén székesfehérvárott is megrendezik a magyar nyelv hetét, júliusban pedig az amatőr csillagászok hetedik országos találkozóját. kiemelkedő esemény lesz a közgazdász vándorgyűlés, az országos néprajzi tanácskozás, valamint a novembebre tervezett, székesfehérvár irodalmi multjával foglalkozó irodalomtörténeti emlékülés. /mti/

--

bb. 17. tanyára viszik a sabin cseppeket

vid/ká/rj -cz

1972. január 19.

nyiregyházán megkezdtek a gyermekbénulás elleni védőoltásokat. a városban mintegy három ezer gyermeket kell beoltani, s közülük többszáz a szétszórt tanyavilágban él. a hideg téli napokon, a nehéz ut- és közlekedési viszonyok mellett nyiregyházára utaztatásuk igen körülményes lenne. ezért határoztak úgy, hogy nem a gyermekeket viszik nyiregyházára, hanem az orvosok és védőnők mennek ki a tanyákra és a helyszínen, vagy ahhoz közel eső helyen oltják be őket. a város külterületén 11 helyet jelöltek ki az oltások lebonyolítására. átmenetileg iskolákat, klubokat, művelődési otthonokat, irodákat vettek igénybe. az érintett szülőket írásban előre értesítik. hasonló módon bonyolítják le a gyermekbénulás elleni védőoltás második, illetve harmadik részét februárban és márciusban. /mti/

--

7.55 rj

- 15 -

N 855

bb. 18. verseghy emlékünnepe, kiállitások szolnok idei népművelési programjában

vid/ká/rj -cz v

1972. január 19.

szolnok 1972 évi népművelési programja a csaknem 900 éves város irodalmi, zenei és művészeti életének további élénkülését tükrözi. az év irodalmi programjának egyik kiemelkedő eseménye a verseghy ferenc halálának 150. évfordulója alkalmából rendezendő emlékünnepe sorozat lesz. a felvilágosodás korának kimagasló alakja tiszteletére rendezik meg a tanulóifjúság irodalmi seregszemléjét, a verseghy diáknapiakat. a programban ezenkívül tudományos ülésszakok, kiállitások, találkozók szerepelnek. megemlékeznek a dózsa györgy és a petőfi évfordulóról, tovább erősítik a két testvérváros tallinn és szolnok irodalmi és művészeti kapcsolatát.

az év egyik jelentős eseménye lesz a társadalmi és családi eseményeken közreműködő kórusok második országos találkozója. a tavasszal nyitják meg a város új reprezentatív kiállító csarnokát, amelyben először a szolnoki művésztelep felszabadulástól-napjainkig című kiállitást rendezik meg. az új kiállító teremben kamara jellegű hangversenyeket is tartanak. számos kiállitás színhelye lesz a damjanich jános muzeum. bemutatják a szolnoki vasut 125 éve és a szolnoki vár látképei című kiállitásokat, valamint a verseghy, petőfi emlékkiállitást. /mti/

ább. 19. szervezeten támogatják komárom megyében a háztáji gazdaságokat - 49 százalékkal nőtt a sertés-, 34 százalékkal a baromfi- állomány

vid/ká/rj -cz

1972. január 19.

az mszmp komárom megyei bizottságának kezdeményezésére a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága 1970-ben ötéves tervet dolgozott ki a háztáji és kiegészítő gazdaságok fejlesztésének szervezett támogatására. a tervek a nagyüzemek termelési profiljához igazodnak. kijelölték például azokat a községeket, ahol a sertés, a szarvasmarha, a baromfi, illetve a víziszárnyas tenyésztése célszerű. a termelőszövetkezetek feladatává tették a legkorszerűbb fajták és technológiák elterjesztését a kisgazdaságokban. bővítették a háztáji agronómus hálózatot, a megyei tsz szövetség központi háztáji agronómust állított munkába. a jól összehangolt munkához az állattenyésztési felügyelőség, a növényvédő állomás és sok más szerv is segítséget nyújtott.

/folyt.köv./

8.03 rj

- 16 -

NA 85

bb. 19. / szervezeten... 1. folyt./rj

a végrehajtó bizottság most számba vette az első év eredményeit. egyes ágazatokban jelentősen növekedett a termelés. egy év alatt a háztáji sertésállomány 48, a baromfi állomány 34 százalékkal emelkedett. a szarvasmarhatenyésztés fejlesztése érdekében több mint 300 vemhes üszőt helyeztek ki. tavaly 1400 vagon szemes takarmány és táp került a kisgazdaságokba. a saját szükségletek kielégítésén túl jelentkező áru zömét a termelőszövetkezetek útján értékesítették. a háztáji és kiegészítő gazdaságok csaknem 27 000 sertést és több mint 400 vágómarhát adtak el. /mti/

bb. 20. elektromos rendszerű orvosi műszerek

vid/ká/rj -cz

1972. január 19.

az elmúlt esztendőben folytatott kísérletek és a próbagyártás után a medicor művek debreceni gyárában újfajta elektromos rendszerű orvosi készülékek sorozatgyártását kezdik meg 1972-ben. az egyik új termék az úgynevezett kerékpáragrométer lesz, amelynek segítségével az orvosok pontos képet kaphatnak a munkaképességről. a „vica-test”, légzésfunkció készülék kiválóan alkalmas különböző szűrővizsgálatokra. könnyen kezelhető és kis helyet foglal el. a ga-2 típusú gázanalizátor is, diagnosztikai célokat szolgál. /mti/

bb. 21. 1.754 lakás, új ipari üzemek - megalapozott, reális tervek zalában

vid/ká/rj -cz

1972. január 19.

a múlt év végi gazdasági aktiva után zala megyében felülvizsgálták a megye ötéves, ezen belül 1972. évi beruházási tervét. a vizsgálat összesített eredményeiről újvári sándor, a zala megyei tanács elnöke tájékoztatta az mti munkatársát. elmondta: az 1971. évi eredmények kedvezőek, számottevő beruházás nem maradt el a megyében. a vizsgálat arról is bizonyosságot adott, hogy az öt évre tervezett beruházási program megalapozott, reális volt. a negyedik ötéves tervidőszakra elfogadott célkitűzések megvalósíthatók, csupán időleges átcsoportosításra, fontossági sorolásra van szükség.

/folyt.köv./
8.20 rj

- 17 -

NA 900

bb. 21. / 1.754 lakás, ... 1. folyt./rj

az elfogadott beruházási program szerint ebben az évben újabb 1.754 lakást, 300 óvodai helyet, 40 általános iskolai tantermet, 10 szakközépiskolai műhelytermet építenek a megyében. már a következő hónapban 2 új ipari üzem kezd meg működését: zalaegerszegen a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat új gyára, lentiben pedig az épületasztalosipari és faipari vállalat gyára. a megyei iparfejlesztés keretében 1972-ben befejeződik a zala és a kanizsa butorgyár rekonstrukciója. a két butorgyár 1975-ig egymilliárd forintra növeli éves termelését. az élelmiszeripari erőkoncentrációs tervvel gyorsítják az egyesült izzó nagykanizsai fényforrásgyára, a zalaegerszegi elektrokerámiagyár építését, elkészül a murai vízmű első szakasza, amely jelentősen enyhíti nagykanizsa vízellátási gondjait. új beruházásként megkezdődik a magyar optikai művek zalaegerszegi gyárának telepítése is.

az ötéves tervidőszakban megvalósuló fontosabb beruházásai közé tartozik a nagykanizsai kórház bővítése és az 500 középiskolás elhelyezésére alkalmas kollégium építése. zalaegerszegen megfelelő elhelyezést biztosítanak a pénzügyi és számviteli főiskola tagozatának. /mti/

--

bb. 22. postaforgalmi szakközépiskola nyílik bicskén

vid/ká/rj -cz

1972. január 19.

a posta vezérigazgatósága és a fejér megyei tanács megállapodása értelmében 1972 szeptemberétől a bicskei vajda jános gimnázium és szakközépiskolában postaforgalmi szakközépiskolai képzés kezdődik. az idén és a következő tanévben egy-egy postaforgalmi osztályt indítanak, a későbbiekben pedig lehetőség nyílik párhuzamos osztályok szervezésére is. a képzés feltételeit: a szemléltető és gyakorló anyagot, valamint a szakoktatókat a budapest-vidéki postaigazgatóság biztosítja. az új szakképzésre pest, fejér és komárom megyéből jelentkezők a tanulók. elhelyezésükre bicskei gimnázium kollégiuma nyújt lehetőséget. amelyet 1974-ben bővítenek.

a fejér megyei tanács a postaforgalmi szakközépiskola megszervezéséhez biztosította a szükséges pénzügyi fedezetet, működéséhez a művelődésügyi minisztérium az előzetes jóváhagyást megadta. /mti/

--

8.25 rj

- 18 -

NA 900

bb. 23. tizenkét millió forint kártérítést fizetett a biztosító a tatabányai szénbányáknak

vid/ká/rj la

1972. január 19.

tizenkét millió forint kártérítést fizetett ki a komárom megyei állami biztosító a tatabányai szénbányáknak. mint ismeretes, a múlt év novemberében tűz keletkezett a tatabányai 12/a aknában, ahol azóta szünetel a széntermelés. jelenleg a tűz sújtotta bányatársaságok felderítésén és a helyreállításán dolgoznak. hogy a tűz pontosan milyen károkat okozott, azt még nem tudták megállapítani, mert egyes bányarészek még megközelíthetetlenek. ennek ellenére a biztosító nagyszemű előleget fizetett ki a vállalatnak, hogy a bányászati munkák kezdeti szakaszában a biztosító szakemberei a már felszabadított föld alatti térségekben előzetes felmérés alapján döntöttek a 12 millió forint kifizetéséről. a bánya teljes felszabadítása és további helyszíni szemlék után kerül majd sor az újabb előleg, illetve a teljes kártérítés átadására.

komárom megyében az állami biztosító most fizetett első ízben kártérítést szénbányáknak. a tatabányai vállalat a múlt évben kötött biztosítást tüzkárra. országos viszonylatban még nem dolgozták ki a szénbányákra vonatkozó egységes és ugyanakkor a szénméndencék sajátosságának megfelelő differenciált biztosítási rendszert, ezért a tatabányaiak tavaly ideiglenes, kéthavonként meghosszabbítható biztosítást kötöttek. /mti/

--

bb 24. zalaegerszegen átadták az ideiglenes lakásokat

vid/ká/ny -cz

1972. január 19.

zalaegerszeg új lakótelepén, a herszón városrészen újabb lakóépület készült el, 120 korszerű lakással. az alaguttszerű módszerrel emelt épület lakásai beköltözésre készek: a városi tanács szándékán adták át a kiutalásról szóló iratokat a bérlőknek. a 120 lakás egyrészt azok a családok kapták, akiknek eddigi lakását városfejlesztés miatt lebontják. a hét végéig valamennyi új lakásba beköltöznek. zalaegerszegen egyébként 1972-ben összesen 696 lakást építenek, csaknem kizárólag alaguttszerű építési módszerrel. /mti/

--

10.40/ny

-19-

NA 1050

bb. 25. ezer tonna finomlemez naponta- termelési tanácskozás a
dunai vasmű hideghengerművében

vid/gk/rj ká-cz

1972. január 19.

ezekben a napokban tartják a dunai vasmű üzemében az év eleji termelési tanácskozásokat. a kohászati nagyüzem egyik legfontosabb üzemében, a hideghengerműben szerdán a hengerészek termelési tanácskozásán Böröndi István üzemvezető bejelentette, hogy a negyedik ötéves terv első évében a kitűzött célt, a 6 százalékos termelésnövekedést 3 százalékos létszámcsökkentéssel sikerült teljesíteni. az egy főre jutó termelésnövekedés 10 százalékos volt. az évi finomlemez-termelés egyharmadát exportra küldték. a 364 000 tonna finomlemezen kívül 8000 tonna ónozott lemezt is gyártottak. 1972-ben a népgazdaság igényeinek megfelelően ismét 6 százalékos termelésnövekedést terveznek.

a termelési tanácskozáson a hengerészek a tervteljesítés módszereiről beszéltek. javítani kívánják a fajlagos acélfelhasználást, a minőséget. a költségcsökkentés érdekében a gépek és szerzők jobb kihasználását tűzték ki célul.

a tanácskozáson bejelentették, hogy januárban a terveknek megfelelően, naponta átlagosan ezer tonna fölötti mennyiségben hengereltek finomlemezt. /mti/

bb. 26. 500 mázsa tobozból 5 mázsa mag

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

a bükkői és a zemplénihegységi erdőségek fa-összetételének javítására, az idegenforgalmi nevezetességű kirándulóhelyek szépítésére, valamint a tokaj-hegyaljai borvidék asszusodást elősegítő mikroklímájának kialakítására a negyedik ötéves terv során nagyszabású fenyőtelepítési programot valósít meg a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság. a program végrehajtásához évente megközelítőleg hétmillió fenyőcsemete szükséges. a csemetákat a gazdaságban nevelik. a magot a bükkői és a zempléni fenyvesekben gyűjtik össze.

/folyt.köv./

11.38 rj

- 20 -

NA 1150

bb. 26. /500 mázsa tobozból.. 1. folyt./rj

a korábbi évek kedvezőtlen időjárása miatt az idei toboztermés a vártnál gyengébb. a bükk hegységben csak a hétszáz méterrel felüli részeken, jávorkut, csipkésut környékén tudtak lucfenyő tobozokat gyűjteni. a borsodi dombvidék vörös- és erdei fenyő állományának növelésére a zempléni hegyvidék fájáról gyűjtötték össze a termést.

az idén több mint ötszáz mázsa tobozból mintegy öt mázsa magot pergetnek ki a gazdaság bekény-pusztai magpergetőjében. a munkát megkezdtek. a magvakat a különböző éghajlati sajátosságokkal rendelkező vidékek szerint csoportosított csemetekertekben ültetik el és nevelik fel. így a kiültetésre kerülő fenyők már kezdeti telepitési helyük szerinti éghajlathoz szoknak. /mti/

--

bb. 27. pályázat a tanácsi szolgáltatásfejlesztési alap felhasználására szolnok megyében

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

a szolnok megyei tanács rendelkezésére álló negyvenöt millió forintos szolgáltatásfejlesztési alapot pályázat útján osztották el a vállalatok és ktsz-ek között. azok kapták a támogatást akik, a negyedik ötéves terv időszakára saját erőből is jelentős fejlesztést terveztek. ezen belül is fontos szempont volt, hogy a legelmaradottabb területek helyzetén javítsanak.

hatvannyolc pályázó közül harminc kapott támogatást. a megszavazott összegek - arányos elosztásban - a gépkocsi és az elektromos háztartási eszközök javítását, a lakáskarbantartás bővítését, valamint a textiltisztító hálózat szélesítését szolgálja. a negyvenöt millió forintos tanácsi támogatást az érintett vállalatok, szövetkezetek több mint száz millió forinttal egészítik ki. a fejlesztés eredményeként a megyében öt év alatt százharmincöt millió forinttal növekszik a lakossági szolgáltatások értéke, s megközelíti a négyszáz millió forintot. /mti/

--

12.06 rj

- 21 -

NA 135

bb. 28. elhunyt özv. németh istvánné,
rj -cz 1972. január 19.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért
érdemrend kitüntetettje. temetése január 24-én hétfőn 13. órakor lesz
a farkasréti temetőben.

/mt1/

mszmp vi. ker. bizottsága.

--

bb. 19. tizenötezer lakosu „kertváros épül,, a mecsek aljában -
szerelik az első lakóházat

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

néhány dermesztő nap után szerdán ismét kedvezőbbre fordult az
időjárás, kisütött a nap a mecsek alján. az építők nyomban ki-
használták: pécssett megkezdtek a mintegy 4000 lakásnak helyet adó
„kertváros,, első emeletes panelházának szerelését. „meszes,,
és „uránváros,, után ez lesz a harmadik olyan nagykiterjedésű
lakótelep pécssett, amely szűz területet foglal el. a tervezők
arra törekedtek, hogy az adott területen minél kevesebb közmü-
költséggel a lehető legtöbb lakást építsék fel úgy, hogy az ál-
lami építkezés mellett mód nyíljon az otp hitellel támogatott la-
kásépítési akcióra is. az utóbbi - közmüvesített telek hiányában-
évek óta súlyos gondja a városnak. itt mintegy 600 otp lakás épül-
het.

az új városrész pécs déli részéhez kapcsolódik. a csalá-
diházak negyed modern háttérére lesz, szemben a mecsekkel.

több mint háromezer lakást a baranya megyei állami építőipari
vállalat készíti panelos technológiával. a kivitelezők nagy erőt
vonultattak fel és olyan ütemet diktálnak, hogy április végén meg-
kezdhessék az átadást, az év végéig pedig 670 család foglalhassa
el szép, távfűtéssel ellátott, kényelmes otthonát. további 335
lakás építése áthúzódik, ezeket 1973 elejétől folyamatosan fejezik
be. idei programhoz tartozik még a bölcsőde és az ovoda átadá-
sa továbbá az iskola építésének megkezdése.

pécs legifjabb lakónegyede várhatóan a következő ötéves terv
elejére készül el teljesen. /mt1/

--

12.15 rj

- 22 -

PA-1320

:bb. 30. tizenkét ifjúsági lakásépítő szövetkezet borsod megyé-
ben

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

a kisz nyolcadik kongresszusának tiszteletére borsod megyében
több mint ötszáz lakást építettek a fiatalok részére meghirde-
tett lakás-akció keretében. a mozgalmat - a borsod megyei kisz
bizottság és a meszőv között létrejött együttműködési szerző-
dés értelmében - tovább folytatják. máris tizenkét ifjúsági
lakásépítő szövetkezet alakult a megyében, összesen több mint
nyolcszáz taggal. az ifjúsági szövetkezetek igazi fiatalos len-
dülettel kezdték meg a tevékenységüket. miskolcon még az idén
több mint kétszáz lakásba már be is költözköhetnek a tagok. a
többszintes épületeket házigyári elemekből szerelik össze. szik-
szón, ahol ötvennégy fővel alakult meg az ifjúsági házépítő szö-
vetkezett, a nagyközségi tanács hatékony támogatásával kaptak
közmuvesített telket, ahol a hosszantartó enyhe időjárást ki-
használva, már a jövőre otthonok alapjait is lerakták.

a lakásépítő ifjúsági szövetkezet az építkezés befejeztével
lakáskarbantartó szövetkezetté alakul át. /mt1/

--

bb. 31. felavatták karinthy frigyés siremlékét

t/ro/rj zs -cz

1972. január 19.

szerdán a mező imre uti temetőben felavatták karinthy
frigyés új siremlékét. az álló bronzalakot-borsos miklós kossuth-
dijas szobrászművész alkotását - a fővárosi tanács adományozta. az
avató ünnep végén dr. benedek istván író méltatta a nagy író mun-
kásságát, emberi helytállását, következetességét, etikáját. a sir-
emlék, modernségével - mint mondotta - szépen példázza karinthy
frigyés írásművészetnéke ma is ható gondolatai frissességét.

a családtagok, irótársak, tisztelők által körülvevett sir-
emléket az írószövetség nevében illyés gyula és simon istván; a
magyar irodalomtörténeti társaság nevében tolnai gábor akadémi-
kus koszorúzta meg. karinthy ferenc a család kegyeletét róta le.
koszorúval tisztelgett a halhatatlan alkotó emléke előtt a fő-
városi tanács és a petőfi irodalmi múzeum is. /mt1/

12.35 rj

- 23 -

MT 1320

bb. 32. városiasodik sárvár

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

Jóváhagyta ideai beruházási programját egyik legfiatalabb városunk - sárvár - tanácsának végrehajtó bizottsága. a 13,000 lakosu rába völgyi település mint a vita során rámutatottak külső képével, ellátottsági színvonalával felnő a többi város mellé. központjában, az áthaladó 88-as ut korszerűsítésével. összefüggésben nagyszabású rekonstrukció indul. felújítják a közmű hálózatát. új közlekedési csomópontot, üzleteket, áruházakat, szolgáltató létesítményeket, lakásokat és szállodát építenek a korszerűtlen, régi épületek helyére. általában 4 szintes modern épületeket emelnek, de készül majd néhány 9 emeletes ház is.

már most, - amikor még nincs baj a friss levegővel - gondolnak az egyre gyarapodó város jövő lakóinak érdekeire. a tervek szerint tömbfűtéssel biztosítanak kellemes klímát a lakásokban és munkahelyeken. az utépiás során elhelyezték a föld alatt a tömbfűtővezeték védőcsöveit. terv készül a kórház kazánjának rekonstrukciójára, ugyanis ezzel fűtik majd a környék épületeit. hozzáláttak a második új lakótelep építéséhez. az 1985-ig felépülő ezer lakásos új városrész első lakói a napokban költöznek be. a műemléki felügyelőség megkezdte a város szívében álló ötszögű nádasy-vár felújítását. öreg falai között művelődési központot alakítanak ki. a városias jelleg fokozására a végrehajtó bizottság eldírta: hogyan színezzék a házakat, alakítsák a portálokat és a reklámokat. /mti/

--

bb. 33. időjárásjelentés

rj -cz

1972. január 19.

a meteorológiai intézet jelenti január 19-én 13 00 órakor az évszaknak megfelelő hőmérséklet

európa időjárását jelenleg három légköri képződmény határozza meg. kelet-európa felett anticiklon található, amely azonban fokozatosan leépülőben van. az itteni igen hideg levegő lassan melegedni kezdett, az idő azonban még mindig szokatlanul hideg maradt. a földközi-tenger medencéje felett alacsony-nyomású légköri képződmény örvénylik, s ez enyhe levegőt szállít közép-európa fölé. ennek hatására itt a hideg tovább mérséklődött. időjárásunk későbbi alakulása szempontjából figyelmet érdemel az atlanti óceán feletti igen mély mérsékeltövi ciklon. /folyt.köv./

12.40 rj

- 24 -

NA 13³⁵

bb. 33. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

keleti oldalán egyelőre nagy sebességgel hideg levegő áramlik nyugat-európa fölé. az enyhe levegő nyomában nagy sebességgel hideg levegő közeledik a kontinens felé. a kárpát-medencében a következő 36 órában döntő változás nem várható. hazánkban kedden az északkeleti megyéket kivéve borult az idő. észak-keleten 3-5 órára kisütött a nap. a dunántúlon sokfelé esett a hó. a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a duna vonalától keletre csak a magasabb hegyeken található hó, a dunántúlon azonban 1-2 cm-től 8 cm-ig terjedően váltakozó vastagságú hótakaró borítja. a legmagasabb hőmérséklet az ország keleti felében plusz 3- minusz 2, máshol minusz 2- minusz 7 fok között volt. ma hajnalra a hóval borított helyeken minusz 7, minusz 11, másutt minusz 2- minusz 7 fokig hült le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, csapadékot sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor plusz 2- minusz 1, a havas dunántúli megyékben minusz 2- minusz 7 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke minusz 2,1 fok volt, a százéves átlagnál 1,0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor a hőmérséklet budapesten 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, szerdán csapadék nélkül, csütörtökön a dunántúlon szórványosan előforduló havazással. mérsékelt, időnként élénk keleti, délkeleti szél. néhány helyen reggeli ködképződés. az évszaknak megfelelő hőmérséklet. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 4- minusz 9 fok között, a hóval borított helyeken néhány fokkal minusz 10 fok alatt.

legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: délnyugaton minusz 1- minusz 4, máshol 0- plusz 3 fok között.

a duna vizállása budapestnél 96 cm.

/mti/

--

12.45 rj

- 25 -

NA 13³⁵

a szerkesztőségek figyelmébe!

szd/rj -cz

1972. január 19.

mai bb. 4-es számú hírünkben /,,mintegy 70 magyar,,,/
a 4. bek. 2. mondatát: ,,magában foglalja a ,,pisti,, című
bemutató előtt álló drámát is... stb.,, - teljes egészében kér-
jük törölni. a bekezdés tehát helyesen:

.. műfaji kísérlet... a megszállott és gátlástalan...

/mt1/

--

bb. 34. mozdonybemutató a vágányokon - 72 szovjet diesel-mozdony
érkezik az év első felében

1e/rj -cz

1972. január 19.

a magyar államvasutak korszerűsítése az idén újabb jelentős
állomáshoz ér: az év első felében 72 szovjet diesel-mozdony
érkezik hazánkba. ilyen rövid idő, fél esztendő alatt ilyen sok
korszerű mozdony még nem került a máv üzemébe. az m 62.140 számú
új diesel-mozdony, amelyet szerdán a nyugati pályaudvar pos-
tavágányán mutattak be a sajtónak és a szakközönségnek az első
az 1972-ben érkezők közül és elődeihez képest már részben tovább-
fejlesztett típus.

Ismeretes, hogy a hatvanas évek elején a magyar ipar is gyár-
tott már diesel mozdonyokat, de a nagyobb teljesítményű gépek
előállítására még nem rendezkedett be. ezért határozott úgy a
máv, hogy megfelelő teljesítményű diesel-mozdonyokat más
szocialista országokból vásárol. a műszaki felkészültséget is
figyelembe véve a kétezer lóerős diesel mozdonyokat a szovjet-
unió szállítja. ezek legnagyobb sebessége 100 kilométer óránként,
legnagyobb tengelynyomásuk 20 tonna. az első szovjet mozdonyok
1963-ban érkeztek, azóta is folyamatosan érkeznek, és kap-
csolódnak be elsősorban a hazai teherszállításba. sebességük
révén azonban alkalmasak személyvonatok továbbítására is. vonat-
fűtő-kocsi összekapcsolásával jó szolgáltatásokat tesznek a személy-
forgalomban a fűtési időszakokban is.

az év első szovjet diesel mozdonya - amelyet szerdán egész
nap láthatott a nagyközönség is - a ferencvárosi vonatási főnök-
ségen kapott ,,beosztást,,.

/mt1/

--

13.05 rj

- 26 -

13.05

bb. 35. a gyermek- és ifjúságvédelem helyzetéről tárgyalt a sza-
bolcs-szatmár megyei tanács vb

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

a gyermek- és az ifjúságvédelem helyzetéről, feladatairól tár-
gyalt szerdai ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó
bizottsága. mint rámutattak, gyermek- és ifjúságvédelmi ügyben az
elsőfokú hatóságoknak három év alatt mintegy 6.500 esetben kellett
megelőző intézkedést tenniük. ezek többsége eredményes volt. bő-
vült a nevelőszülői, valamint a társadalmi pártfogói hálózat.
nagy erőfeszítéseket tettek az ugyancsak megelőzést is szolgáló
gyermekintézmények fejlesztésére. a bölcsődékben 225, az ovodákban
2000 gyerekkel többet helyezhetnek el, mint három évvel ezelőtt a
napközi otthonos csoportok száma 47 százalékkal emelkedett.
gyarapodott a tanyai diákotthonok, a gyermekotthonok és gyógy-
pedagógiai intézetek száma is, de ezek még mindig kzsufoltak. kü-
lönösen kevés a középiskolai és szakmunkásképzői kollégium.

a széleskörű és egyre fokozódó megelőző tevékenység ellenére
az állami gondozásba vett kiskorúak száma évről-évre emelkedik.
a megyében 1968-ban 363, 1969-ben 428, 1970-ben 389 kiskorut vet-
tek állami gondozásba. a különböző intézményekben jelenleg 1470, ne-
velőszülőknél 957, összesen 2427 állami gondozott gyereket nevel-
nek, 250-nel többet, mint 1968-ban.

a végrehajtó bizottság feladattervet fogadott el a gyermek és
ifjúságvédelmi munka javítására. ebben szerepel a megyei intézet meg-
felelő elhelyezése, a nevelőotthoni hálózat bővítése, a társadalmi
pártfogók és nevelőszülők fokozottabb anyagi és erkölcsi elis-
merése, a gyámügyi munka színvonalának emelése, a gyermekvédelem
bázisának további szélesítése, a patronálási mozgalom támogatása.

/mt1/

--

13.10 rj

- 27 -

13.10

bb. 36. a tanácsok és a lakosság bankja - otp sajtótájékoztató nyiregyházán

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

az országos takarékpénztár szabolcs-szatmár megyei igazgatósága a sajtó tájékoztatót tartott szerdán nyiregyházán. bojtos István, az otp megyei igazgatója elmondta: a takarékpénztár sokoldalú szolgáltatása révén a tanácsok és a lakosság bankja lett. ezzel hatékonyabbá vált a rendelkezésre álló pénzforrások felhasználása. a takarékbetétek értéke elérte az egymilliárd 516 millió forintot. a lakosoknak - 1971 végén - 49 millió forint kamatot írtak jóvá.

az otp finanszírozta a megyei tanács költségvetés szerinti beruházásait, köztük a 172 ágyas belgyógyászati pavilon az új szabolcs szálló, egy 216 személyes kollégium építését, továbbá a mátészalkai új ipartelep és lakónegyed közelművesítését.

az otp kölcsönözte a megyében 399 tanácsi bérház és 223 tanácsi értékesítésű szövetkezeti lakás építésének költségeit is. ezen felül 205 magánszervezésű társasház és 3 009 kertés családi ház kivitelezéséhez adott együttesen 298 millió forint kölcsönt. a múlt évben összesen 2573 otp hitellel épült lakásba költöztek be szabolcs-szatmár megyében.

egyre fokozódik az érdeklődés az ifjúsági takarékbetét-szerződések iránt. tavaly 2565 ilyen szerződést kötöttek, s ezzel az ifjúsági betét szerződések száma 5514-re emelkedett.

az otp megyei igazgatója elmondta, hogy 1972-ben 600 tanácsi bérlakás, 270 szövetkezeti lakás, 2 000 kertés családi ház, 350 magánszervezésű társas ház megépítéséhez nyújtanak kölcsönt, ezenfelül 270 szövetkezeti lakást is értékesítenek. /mt1/

--

13.30 rj

- 28 -

NA 1410

bb. 37. gépesített takarmányozás-légkondicionálás - korszerű borjunevelő bajnán

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

a bajnai alkotmány termelőszövetkezetben különleges megoldású borjunevelőt adtak át rendeltetésének. komárom megyében ez a legkorszerűbb mesterséges borjunevelő. a 200 férőhelyes, alumínium borítású, hőszigetelt épület légkondicionált. technikai újdonság az is, hogy a tejporos tej készítésénél műszer akadályozza meg, hogy az antibiotikumok, a vitaminok és premixek megbomoljanak, elveszítsék hatásukat. a tej gravitációs úton jut el a félautomata borjuítatóba, ahol egyetlen kézmozdulattal pontosan szétmérhető egyedi adagokra. a tömegtakarmányt és az abrakot kocsikról adagolják - anélkül, hogy a gondozó belépne a borjak közé. a trágya eltávolítása ugyancsak géppel történik. a fejlett technológia gondosan szervezett, szigorú munkarenddel párosul, s e kettő együttes eredménye, hogy a 200 borju gondozásához mindössze 3 ember szükséges.

a korszerű létesítmény megtervezésére a termelő-szövetkezet vezetősége a komárom megyei állattenyésztési felügyelőség szakembereit kérte fel, akik a borjak legkedvezőbb elhelyezésében, nevelésében már sok tapasztalatot szereztek. figyelemre méltó eredmény, hogy a bajnai létesítmény felépítése kevesebbe került, mint az olyan mesterséges borjunevelőké, ahol a gépesítés és a légkondicionálás sincs megoldva. /mt1/

--

bb 38. 160 vagon madáreleség exportra

vid/kz/mné/ny -cz

1972. január 19.

több különleges kérésnek tesz eleget ezekben a napokban a szabolcs-szatmár megyei vetőmagtermelő és ellátó vállalat. szerdán franciaországba indított utba tarkacsikos héju napraforgómagot, a következőkben pedig többek között az nszk-ba és svédországba szállít ugyancsak tarkacsikos héju napraforgót. a szállítmányokat madáreleségnek használják fel. a megrendelők eleve meghatározzák a színét, hogy a ,, fogyasztók,, - a galambok, a parkok éneklő madarai és a tengerparti sirályok - könnyen és nagy távolságból megkülönböztethessék a ,, terítéktől,, - a földtől. a vállalat az idén összesen 160 vagon napraforgót szállít tőkés országokba madáreleségnek. /mt1/

--

13.50/ny

-29-

NA 1415

bb 39. fiatal tanácstagok összejövetele nyiregyháznál

vid/fm/ny -cz

1972. január 19.

a nyiregyházi városi tanácstagoknak valamivel több mint tíz százaléka 30 éven aluli. többségüket a kisz-szervezetek ajánlására választották meg. a kisz-szervezetek azóta sem hagyták magukra a fiatal tanácstagokat. figyelemmel kísérik munkájukat, lehetőségükhöz mértén támogatják őket. ezt a célt szolgálta az az összejövetel is, amelyet a kisz és a hazafias népfront városi bizottsága rendezett szerdán a fiatal tanácstagok részvételével. a fiatalok beszámoltak munkájukról, problémáikról, a rendező szervek képviselői pedig további támogatásukról biztosították őket. elsősorban a közéleti tevékenységük jobb ellátásához szükséges ismeretek, rendeletek elsajátításához, a lakossággal való kapcsolatuk erősítéséhez, a társadalmi munka szervezéséhez kapnak a fiatal tanácstagok az eddigénél több segítséget a kisz- és a népfront-bizottságtól./mt1/

..-

bb 40. a bács-kiskun megyei tanács és a kisz megyei végrehajtó bizottságának együttműködési megállapodása

vid/fm/ny -cz

1972. január 19.

az mszmp ifjúságpolitikai határozata, valamint az ifjúsági törvény végrehajtása érdekében együttműködési tervet dolgozott ki a bács-kiskun megyei tanács és a kisz megyei végrehajtó bizottsága. a dokumentumot szerdai ülésén hagyta jóvá a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a jövőben jobban összehangolják az iskolai oktató-nevelő munkát a kisz - és az uttörőszervek mozgalmi tevékenységével. mindkét szerv fokozottan segíti a hátrányos helyzetű fiatalok tanulását akadályozó körülmények felszámolását, a tanyai iskolák villamosítását, kollégiumok létrehozását és fenntartását. kidolgozzák a cigányfiatalok tanulását segítő speciális kollégium létesítésének tervét. az újabb ,, tanyai,, kollégiumok létesítéséhez helyi építőtáborokat szervez a kisz. a két testület közreműködésével évenként ifjúságvédelmi akciókat szerveznek a megyében. gondoskodnak arról is, hogy - a megye negyedik ötéves tervének megvalósítása érdekében - a tanácsi vezetők és a tanácstagok rendszeresen találkozzanak a fiatalokkal, tájékoztassák őket a településfejlesztési tervekről, és vonják be a kisz-istákat a tervek előzetes kidolgozásába. a fiatalok családalapítási felételeinek megteremtését mindkét szerv minden eszközzel támogatja. a megyében több mint tíz éve kezdeményezett kisz-lakásépítési akció továbbfejlesztésével ezer fiatal házast juttatnak lakáshoz 1975-ig. megyei tanácsi pénzeszközökből és a kisz által szervezett társadalmi munkaakciók révén új kulturális és sportlétesítményeket építenek./mt1/

..-

14.10/ny

-30-

M 1425

bb 41. megkezdődtek a termelőszövetkezeti zárszámadási közgyűlések győr-sopron megyében

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

győr-sopron megyében szerdán a balfi micsurin termelőszövetkezet megnyitotta a kisalföld 110 közös gazdaságának 1971. évi működését összegező zárszámadások sorozatát. a fertő mentén 1949-ben alakult közös gazdaság elmúlt évi eredményeit benkő józsef a termelőszövetkezet elnöke ismertette a községi kulturházban megtartott ünnepi közgyűlésen a tagsággal. örömmel adott számot arról, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére is eredményesen zárták az évet. elsősorban az elmúlt években telepített, 1971-ben már bő termést adó, nagyüzemi módszerekkel művelhető, 70 hold szőlő fizetett jól. nagy, ötven százalékos, tiszta hasznót hozott a zöldségtermesztés is.

a közből összesen 2.5 millió forintot osztottak, illetve osztanak szét a tagság között. egy-egy dolgozó tagnak átlagosan 28.500 forint jut belőle. csaknem ugyanannyit - összesen kétfélmillió forintot - tartalékolnak 1972-re.

a következő hetekben tovább folytatódnak a megyében a zárszámadások. a megyei összesítés csak később készül, de az illetékes szervek előzetes felmérése szerint 1971-ben, a kedvezőtlen időjárás ellenére is eredményesen gazdálkodtak a kisalföld termelő szövetkezetei. előre láthatólag csak három gazdaság zárja az évet mérleghiánnyal. ugyanakkor lényeges javulás tapasztalható azoknál a termelőszövetkezeteknél, amelyeket tavaly szanáltak. a megye közös gazdaságai az elmúlt évben csaknem négyszázötven millió forintot költöttek építkezésre, üzemgazdasági beruházásokra, gépek vásárlására, új kulturák telepítésére. ennek a hatalmas összegnek több mint hatvan százalékát saját erőből fedezték.

a gazdálkodás összességében kedvező eredményei lehetővé tették hogy fenntartsák a részesedési és felhalmozási alap 1970. évi 73,8-26,2 százalékos arányát, mégpedig anélkül, hogy a tagok részesedése csökkenne. /mt1/

..-

bb. 42. pullai árpád vezetésével pártmunkás-küldöttség utazott moszkvába

rj zs -cz

1972. január 19.

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására pullai árpádnak, az mszmp központi bizottsága titkárnak vezetésével szerdán pártmunkás küldöttség utazott moszkvába. a küldöttség tagjai: jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője és nagy tibor, a párt és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője és háry béla, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. jelen volt a.m. szorokin, követeltanácsos, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mt1/ 8

..-

14.28 rj

- 31 -

bb 43. a tanácsi ingatlanközvetítő okmánykészítési szolgál-
tatásai

1 sb/pá/ny ie -cz

1972. január 19.

az ingatlanközvetítésről szóló kormányrendeletnek és most megjelent végrehajtási rendelkezésnek megfelelően jelentősen bővül a tanácsi ingatlanközvetítő szervek tevékenységének, szolgáltatásainak köre és tartalma. a rendelkezés feljogosítja a tanácsi ingatlanközvetítőt a tevékenységi körébe tartozó ügy-
letekkel kapcsolatos egyes okiratok elkészítésére is.

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban kapott tájékoztatás szerint a végrehajtási rendelet most már lehetővé teszi, hogy a tanácsi ingatlanközvetítő szerv tevékenységi körében elkészíthesse: a lakáscsere-szerződést; a magán-
erőből történő társas- és csoportos lakóházépítés szervezése esetén az építőközösséget létrehozó társasági szerződést; bizo-
mányi adásvétel és csere esetében az erre vonatkozó szerződéseket; az állami tulajdonban álló épület és telek elidege-
nitésére, cseréjénél kötendő szerződést, továbbá gondoskodhat a tulajdonjog telekkönyvi bejegyeztetéséről.

az állampolgárok közötti ingatlan-adásvétel és csere közvetítésénél a tanácsi ingatlanközvetítő szerv díjazás el-
lenében nem készíthet szerződést. jelenleg tehát a tanácsi in-
gatlanközvetítő szervnek nincs módja ilyen szerződés készítésére, ennek esetleges feltételeit és körét ugyanis külön miniszteri rendelet fogja szabályozni./mtl/
--

bb 44. 3437 lakás, új iskolák, javul a közműellátás - a fejér
megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/fm/ny -cz

1972. január 19.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén jóváhagyta a megye 1972. évi fejlesztési tervét és költség-
vetését. a megye fejlesztési alapjára az idén csaknem 900 mil-
lió forintot irányoztak elő. ennek kétharmadrészből a lakás-
építést finanszírozzák. a terv szerint a megyében összesen 3437
lakás épül állami és magán-erőből, ezenkívül megkezdik 861 ál-
lami lakás építését is. az általános fejlesztési célok megvaló-
sításához a megye iparában kétmilliárd forint, az élelmiszer-
gazdaságban 750millió forint, az építőiparban pedig 50 millió
forint áll rendelkezésre.

/folyt köv/
14.35/ny

-32-

NA 1400

bb 44. / 3437 lakás...folyt/ny

a beruházások közül 1972-ben folytatódik a közúti fékgyár-
tási program megvalósítását szolgáló fejlesztés, a dunai vasmű
folyamatos acélöntőművének építése és koksizójának rekonstruk-
ciója, a papíripari vállalat dunaujvárosi gyára hullámpapír-
vertikumának létrehozása. tovább épül kincsesbányán a rákhegy
2. bánya, az egyéb beruházások közül pedig elkészül a székes-
fehérvári alba regia szálló, az iszka 2. aknapillér és a szőny-
kapolnásnyéki kőolajvezeték.

a megye 1972. évi fejlesztési terve jelentős összeget, több
mint 54 millió forintot fordít a közműellátás javítására. az
idén hat községi vízmű-társulás alakul, s kiemelten foglalkoz-
nak a velencei-tó üdülőterületének közművesítésével.

a kulturális ágazat új középiskolák és kollégiumok építését
kezdi meg, illetve készíti elő. az idén megkezdődik dunauj-
városban a 14 tantermes közgazdasági szakközépiskola és 250
személyes kollégiumának építése, elkészül egy husz tantermes
általános iskola. iváncsán általános iskola, székesfehérváron
150 személyes óvoda épül. előkészítik a megyeszékhelyen a
16 tantermes egészségügyi szakiskola és 150 személyes kollégi-
uma építését, valamint négy községi általános iskola építését.
dunaujváros munkás művelődési otthonnal, székesfehérvár ifju-
ság házzal gazdagodik.

továbbfejlődik az egészségügyi ágazat is. a két városban
bővítik a kórházakat, befejeződik a sárbogárdi rendelőintézet
építése, nyolc községi orvosi rendelőt, gyógyszerteret és egész-
ségügyi tanácsadót létesítenek. székesfehérváron ötven szemé-
lyes bölcsődét, martonvásáron mentőállomást építenek./mtl/
--

bb. 45. zárszámadás a „megfiatalodott”, horti kossuth termelő-
szövetkezetben

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

heves megye 104 közös gazdasága közül a hort községben működő
kossuth termelőszövetkezet tartotta meg elsőként - szerdán - zár-
számadási közgyűlését. kocsda andrás elnök hangsúlyozta, hogy a
jól szervezett gazdálkodás, az adottságok jó kihasználása révén,
jelentősen túlteljesítették éves termelési tervüket. a közös vagyon
értéke egy év alatt 12 millió forinttal növekedett. a tagok része-
sedése is magasabb az előző évinél. egy munkaegységre 88 forin-
tot fizetnek, az egy tagja jutó évi jövedelem pedig meghaladja a
23 ezer forintot.

/folyt.köv./

19.38 rj

- 33 -

NA 1405

bb. 45. / zárszámadás... 1. folyt./rj

a növénytermesztésben minden korábbi évnél kedvezőbb átlagtermést értek el horti község határában. ezerholdas kukoricatáblájukról 22 mázsás átlagtermést takarítottak be májusi morzsoltságban számolva, a búzának pedig 1700 hold átlagában több mint 18 mázsa volt a holdankénti hozama.

a horti kossuth termelészövetkezet azok közé tartozik, ahol a zöldségtermesztésben is kiemelkedő terméseredményeket értek el. csaknem félezer holdas paradicsomültetvényük holdankénti jövedelme meghaladta a 30 ezer forintot.

figyelemreméltó adata a közgyűlési beszámolóban, hogy a dolgozó tagok átlagos életkora 40 évre csökkent a három év előtti 58-al szemben. a tagság csaknem kétévtizedes „megfiatalodása”, annak köszönhető, hogy a termelészövetkezetben ma már a fiatalok is megtalálják a számításukat. a horti kossuth termelészövetkezet a tagok életkorát tekintve egyike a legfiatalabbaknak az országban. /mti/

--

bb. 46. ujdonságok barkácsolóknak

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

a „budalakk, pusztavámi gyárában tovább folytatják a barkácsolók, ügyeskezdő ezermesterek részére készített praktikus ujdonságok gyártását. az év első negyedében hozzáláttak a szórófejes palackokba tölthető radiátorzománc gyártásához. ezzel könnyen, házilag festhető a radiátorok. az új gyártmány márciusban kerül az üzletbe.

az autósoknak is készül praktikus ujdonság - tubusos javító tapasz - a fejtér megyei üzemben. ezzel a gépkocsik karosszériáján esett kisebb sérüléseket lehet „első segélyben”, részlegesíteni. ugyancsak márciusban kerül az üzletbe. /mti/

--

14.38 rj

- 34 -

NA 1400

bb. 47. szocialista brigádvezetők klubja papán

vid/fm/rj -cz

1972. január 19.

papán szerdán befejeződött az a kétnapos közművelődési tanácskozás, amelyen megvitatták a város idej kulturális programját. a három művelődési központ-, a jókai művelődési ház, a filmszínház és a textiles művelődési otthon- a város lakóinak, elsősorban pápa több ezer főnyi munkásságának művelődési igényeit igyekeznek kielégíteni. a vajda péter szabadegyetem, - amely nemrég ünnepelte fennállásának 10 éves jubileumát, - az idén tovább fejleszti népszerű programját. létrehozzák papán a szocialista brigádvezetők klubját, ahol a helyi gyárak, vállalatok munkás közösségeinek kívánják második otthonot teremteni. régi igényt elégítenek ki a filmbárátok körének létrehozásával, ahol filmesztétikai előadásokat és ankétokat tartanak. ez évben klubot kap a város hét ipari szövetkezetének mintegy 2000 tagja is. a közös szövetkezeti klubban alkalom nyílik a mozgalmi élet megélénkítésére, tartalmasabbá tételére.

pápa város az idén jubileumi ünnepeken emlékezik petőfi-re és jókaira, akik 130 évvel ezelőtt tanultak a nagyhirű főiskolán. /mti/

--

bb. 48. negyven évig egy nyomdában

vid/fm/rj -cz

1972. január 19.

a szekszárdi nyomdában szerdán bensőséges házi ünnepeken köszöntötték a nyugdíjba menő nepp béláné könyvkötőnőt.

a többszörösen kitüntetett nepp béláné négy évtizeden át, - legutóbb mint szocialista brigádvezető - dolgozott az ország híres „naptárgyárának”, könyvkötészetében. /mti/

--

14.48 rj

- 35 -

NA 1500

bb. 49. beépül a szekszárdi bakta-hegy

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

Szekszárdon az utóbbi években jórészt a szociálpolitikai kedvezmények és a hitellehetőségek következtében erősen fel-lendült a magánépítkezés. ezzel összefüggésben határozott szer-dai ülésén a város délnyugati részén emelkedő bakta-hegy és a vele szomszédos kálvária-domb beépítéséről a városi tanács végrehajtó bizottsága. az elfogadott részletes rendezési terv szerint a bakta-hegyen tízezer ember találhat új otthonra, a kál-vária-dombon pedig 232 kétszintes, telkes társasház megépíté-sére lesz lehetőség. a dombok beépíthetetlen részét kulturparknak ké-pézik ki. /mti/

--

bb. 50. érem- és kisplasztikai kiállítás

vid/fm/rj -cz

1972. január 19.

Érem- és kisplasztikai kiállítás nyílt szerdán a debreceni déri muzeumban. a tárlaton asszonyi tamás, csikszentmihályi ró-berth és ligeti erika szentendrei szobrászművészek leg-szebb alkotásai láthatók. /mti/

--

bb 51. sajtótájékoztató az 1972. évi grazi tavaszi vásárról

vid/kz bzs -cz

1972. január 19.

a grazi vásár évente két alkalommal - tavasszal és ősz-szel - nyújt lehetőséget ipari bemutatóra. az ez évi tavaszi vá-sárt április 29 és május 7-e között rendezik meg. magyar rész-vételre is számítanak, ezért szerdán győrről, a hotel rába kü-löntermében sajtótájékoztatót tartott josef stöffler, a vásár igazgatója, grazi polgármestere. a tájékoztatón a sajtó képvi-selői mellett ott voltak győr és sopron üzemelnek, továbbá a ma-gyar kereskedelmi kamara nyugat-magyarországi összekötő bizottsá-gának képviselői, valamint a győr-sopron és a vas megyei ide-genforgalmi hivatalok vezetői is.

/folyt. köv./
15.10/bzs

- 36 -

bb 51. /sajtótájékoztató ... 1. folyt./bzs

josef stöffler elmondotta, hogy az idén tavasszal graz-ban, ausztria iparán kívül kilenc európai ország állít ki egye-bek között fogyasztási és beruházási cikkeket, mezőgazdasági gépeket és felszereléseket, erdő, szőlő és gyümölcs művelésé-re alkalmas eszközöket, építési anyagokat és berendezéseket. a talicskától a nagyteljesítményű emelőberendezésekig az építő-ipari gépek teljes nemzetközi keresztmetszetét adja majd a vá-sár. az idén is bemutatják a legkorszerűbb szállodai és ven-déglátóipari berendezéseket, az otthoni munkát megkönnyítő háztartási gépeket. a textiliák külön csarnokában szebbnél-szebb szőnyegeket és állandó divatbemutatókat láthat az a mintegy négyszázezer látogató, amely évente felkeresi a tavaszi és őszi vásárt.

a magyar ipar eddig nem nevezett a grazi vásáron, no-ha, mint josef stöffler hangsúlyozta, számos terméke biztos si-kerre számíthatna a nagyszabású bemutatón.

a nyugat-dunántúli tagvállalatok képviselőjében ligeti imre, a magyar kereskedelmi kamara nyugat-dunántúli összekötő bizottságának elnöke. kilátásba helyezte, hogy a győrről nemrégiben megalakult összekötő bizottság rövidesen megvizs-gálja a négy megyét átfogó terület iparának grazi részvéte-lével kapcsolatos lehetőségeit. /mti/

--

bb 53. fock jenő,

tr zs bzs -cz

1972. január 19.

a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke bemutatkozó láto-gatáson fogadta puncagijn sagdarszürent, a mongol népköztár-saság új magyarországi nagykövetét. /mti/

--

15.10/bzs

- 37 -

15.10
-ll-

bb. 49. beépül a szekszárdi bakta-hegy

vid/kz/rj -cz

1972. január 19.

Szekszárdon az utóbbi években jórészt a szociálpolitikai kedvezmények és a hitellehetőségek következtében erősen fel-
lendült a magánépítkezés. ezzel összefüggésben határozott szer-
dai ülésén a város délnyugati részén emelkedő bakta-hegy és
a vele szomszédos kálvária-domb beépítéséről a városi tanács
végrehajtó bizottsága. az elfogadott részletes rendezési terv
szerint a bakta-hegyen tízezer ember találhat új otthonra, a kál-
vária-dombon pedig 232 kétszintes, telkes társasház megépíté-
sére lesz lehetőség. a dombok beépíthetetlen részét kulturparknak ké-
pezik ki. /mti/

--

bb. 50. érem- és kisplasztikai kiállítás

vid/fm/rj -cz

1972. január 19.

Érem- és kisplasztikai kiállítás nyílt szerdán a debreceni
déri muzeumban. a tárlaton asszonyi tamás, csikszentmihályi ró-
bert és ligeti erika szentendrei szobrászművészek leg-
szébb alkotásai láthatók. /mti/

--

bb 51. sajtótájékoztató az 1972. évi grazi tavaszi vásárról

vid/kz bzs -cz

1972. január 19.

a grazi vásár évente két alkalommal - tavasszal és ősz-
szel - nyújt lehetőséget ipari bemutatóra. az ez évi tavaszi vá-
sárt április 29 és május 7-e között rendezik meg. magyar rész-
vételre is számítanak, ezért szerdán győrt, a hotel rába kü-
löntermében sajtótájékoztatót tartott josef stöffler, a vásár
igazgatója, grazi polgármestere. a tájékoztatón a sajtó képvi-
selői mellett ott voltak győr és sopron üzemeinek, továbbá a ma-
gyar kereskedelmi kamara nyugat-magyarországi összekötő bizottsá-
gának képviselői, valamint a győr-sopron és a vas megyei ide-
genforgalmi hivatalok vezetői is.

/folyt. köv./
15.10/bzs

- 36 -

1555
-ll-

bb 51. /sajtótájékoztató ... 1. folyt./bzs

josef stöffler elmondotta, hogy az idén tavasszal grazi-
ban, ausztria iparán kívül kilenc európai ország állít ki egye-
bek között fogyasztási és beruházási cikkeket, mezőgazdasági
gépeket és felszereléseket, erdő, szőlő és gyümölcs művelésé-
re alkalmas eszközöket, építési anyagokat és berendezéseket. a
talicskától a nagyteljesítményű emelőberendezésekig az építő-
ipari gépek teljes nemzetközi keresztmetszetét adja majd a vá-
sár. az idén is bemutatják a legkorszerűbb szállodai és ven-
dég látóipari berendezéseket, az otthoni munkát megkönnyítő
háztartási gépeket. a textiliák külön csarnokában szebbnél-szebb
szőnyegeket és állandó divatbemutatókat láthat az a mintegy
négy százezer látogató, amely évente felkeresi a tavaszi és őszi
vásárt.

a magyar ipar eddig nem nevezett a grazi vásáron, no-
ha, mint josef stöffler hangsúlyozta, számos terméke biztos si-
kerre számíthatna a nagyszabású bemutatón.

a nyugat-dunántúli tagvállalatok képviselőiben ligeti
imre, a magyar kereskedelmi kamara nyugat-dunántúli összekötő
bizottságának elnöke. kilátásba helyezte, hogy a győrt
nemrégiben megalakult összekötő bizottság rövidesen megvizs-
gálja a négy megyét átfogó terület iparának grazi részvéte-
lével kapcsolatos lehetőségeit. /mti/

--

bb 53. focik jenő,

tr zs bzs -cz

1972. január 19.

a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke bemutatkozó látó-
gatáson fogadta puncagijn sagdarszürent, a mongol népköztár-
saság új magyarországi nagykövetét. /mti/

--

15.10/bzs

- 37 -

1555
-ll-

bb 52. a cél a munkásosztály hatalmának védelme és erősítése - sajtótájékoztató a 15 éves munkásorségről

t vt/tm zs bzs -cz

1972. január 19.

a munkásország fennállásának közelgő 15. évfordulója alkalmából szerdán sajtótájékoztatót tartottak a parlament delegációs termében. dr. várkonyi péternek, a kormány tájékoztatói hivatala elnökének bevezető szavai után papp árpád, a munkásország országos parancsnoka emlékezett vissza az önkéntes fegyveres testület létrehozásának körülményeire. hangsúlyozta: meggyőződéssel hisszük és valljuk, hogy a munkásország létrejöttének, jelenének, de jövőjének is a párt- és a munkásosztály, a párt- és a dolgozó tömegek szoros kapcsolata, a kölcsönös bizalom az alapja. változatlanul feladatunknak tartjuk, hogy a párt és a munkásosztály kapcsolatának, a kölcsönös bizalomnak az erősítésén, fejlesztésén dolgozzunk. munkánkkal nap, mint nap bizonyítani akarjuk, hogy testületünk méltó a bizalomra, amely szülte, s amely létének, jövődjének is alapja.

a továbbiakban az országos parancsnok kiemelte, hogy a munkásországban három generáció olyan kommunista közösségben él, formálja önmagát és környezetét, amely nemcsak kész, hanem képes is mindannak végrehajtására, amit a párt, a kormány megjelöl. nagy elismeréssel szólt papp árpád a veterán munkásokról, akik a testületen belül serkentői a politikai tisztánlátásnak, a becsületes helytállásnak, akár a termelő munkáról, a kiképzésről, vagy a szolgálat ellátásáról van szó.

a testület célját, jellegét, tevékenységét meghatározó politikai ismérvek az elmúlt 15 esztendőben nem változtak. az akkor meghatározott elvek jelentik a testület perspektíváját, ezek fogják szabályozni továbbra is munkáját.

elmondotta ezután az országos parancsnok, hogy 1957-ben és azt követően több évig csak párttagok lehetek munkásörök. ma már minden becsületes dolgozó tagja lehet a munkásöröknek. /folyt. köv./

15.30/bzs

- 38 -

15.55
OK

bb 52. /a cél ... 1. folyt./bzs

ez bizonyítja annak a fontos elvnek érvényesülését, hogy a szocializmus építése és védelme nemcsak a kommunisták kötelessége, hanem minden becsületes magyar állampolgáré. évente többezerre tehető azoknak a száma, akik ujonnan kerülnek a testületbe, s az új munkásörök több mint fele pártonkívüli. a munkásország tagjainak áldozatkészségét, ragaszkodását mi sem bizonyítja jobban, minthogy igen magas azoknak a száma, akik hat-nyolc-tíz, sőt csak most, 15 év után kerülnek tartalékkállományba, vagy szerelnek le.

ami az összetételét illeti, a munkásörök 82 százaléka párttag, 67 százaléka a termelő munka területén dolgozik, a tsz-tagok aránya tíz százalék, a nőké viszonylag alacsony, csupán két százalék. az idén az új munkásörök között azonban már több, 8.5 százalék a nő. Ők is - csakugy, mint férfi társaik - felelősségteljesen, becsülettel látják el feladataikat. a munkásörök átlag életkora 38 év, az állomány több mint 50 százaléka 35 éven felüli.

a munkásörök sokoldalú kiképzésben részesülnek. fontos szerepet töltenek be a testület életében a társadalmi parancsnokok, de ma már önálló tisztii állománya is van a munkásöröknek. másfél évtized alatt sokat fejlődött a testület fegyverzeti, műszaki, technikai ellátása, jelentős változások történtek a kiképzés rendszerében, a vezetés eszközeiben, módszereiben is. a iv. ötéves terv előirányzatokat tartalmaz a munkásország technikai felszerelésének fejlesztésére.

a munkásörök iránt megnyilvánuló szimpátia bizonyítja, hogy a közvélemény elismeri, megbecsüli őket - fejezte be tájékoztatóját az országos parancsnok. /mti/

bb 54. új tápszergyártó bázis a rába völgyében - szeptemberben próbáüzem

vid/kz bzs hgy

1972. január 19.

huszméteres porlasztótorony építését kezdték meg körmenden a hazai tápszergyártás készülő új bázisában. tejport gyártanak majd a saválló acélból való duplafalu építményben. a rába völgye kitűnő tejtermelő körzetének központjában, 262 millió forintos költséggel létesül az egyesült győgszer és tápszergyár új üzeme. hatvanezer liter steril tejet dolgoznak fel benne naponta. ebből négyféle tejport állítanak elő. a nyárra befejeződik a tápszerüzem építése, s szeptemberben megkezdik a próbáüzemelését. százhusz asszony és lány áll majd munkába. betanításuk már megkezdődött.

/folyt. köv./
15.45/bzs

- 39 -

15.55
OK

bb 54. /uj tápszergyártó ... 1. folyt./bzs

az építők tartják a tervezett ütemet. a 3800 négyzetméter alapterületű csarnokban betonozzák a hőtávcsatornát és a tejporító pilléreit állítják össze. rövidesen elkezdik a dán tejelőkészítő gépsor, a besűrítő-porlasztó berendezés szerelését. elkészült a szociális épület. fedett folyosó köti össze a csarnokkal. irodák, laboratóriumok, étterem, öltöző, fürdő is létesül.

a tápszerüzem elkészültével lezárul a gyárépítés első üteme. ezzel az egyesült gyógyszer és tápszergyár ipartelepítési programjának egyharmad része válik valóra körmenden. később ugyanis gyógyszergyártást is terveznek a vasi nagyközségben.
/mti/

--

bb 55. napirenden: a budapesti agglomeráció távlati fejlesztési terve - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t pr/gg zs bzs hgy

1972. január 19.

budapestet igen szoros kontaktus köti 44 környező településhez, budapest és vonzás-körzete tömöríti az ország népességének egynegyedét - hangzott el szerdán a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a főváros vezetői a budapesti agglomeráció távlati, 15 esztendőre szóló fejlesztési koncepcióját elemezték, s nem is annyira a kész terveket, inkább a várható tendenciákat vették górcső alá. a kormány gazdasági bizottsága 1970-ben hozott határozatot a főváros és környéke 1971-1985 közötti fejlesztési tervének kidolgozására - a hamarosan elkészülő nagylélegzetű munka jó támpontul szolgál majd a különböző budapesti vállalatok, intézmények saját terveinek kialakításához.

az agglomerációval kapcsolatos vizsgálódások során nagy figyelmet szenteltek a várható demográfiai helyzetnek, ezen belül is a munkaerő utánpótlásnak. olyan fontos témákban vázolták fel a várható prognózist, hogy miként alakul a természetes népszaporodás, milyen lesz a népesség kor-összetétele, megmarad-e a főváros ugynevezett vándorlási nyeresége, amely eddig évente 13.000-20.000 fővel gyarapította budapest lélekszámát.

/folyt. köv./
16.10/bzs

- 40 -

1630

bb 55. /napirenden: ... 1. folyt./bzs

a budapesti agglomeráció településeinek népesség-gyarapodási aránya egyébként már a felszabadulást megelőzően is kiemelkedő volt: 1910 és 1940 között az ország népesség-száma csupán 22,4 százalékkal emelkedett, ugyanakkor a fővárosé és a hozzá tartozó helységeké - együttvéve - 55,6 százalékkal. a lakosság-gyarapodás mértéke 1949-1959 között országosan 8,2 százalékot tett ki, ugyanakkor budapesten 13,5 százalékot, a környező településeken pedig valamivel több mint 25 százalékot. még egy érdekes adat: budapesten és környező 44 településén 1949-ben az ország lakosságának 20 százaléka élt, ma 22 százaléka lakik ugyanitt. a távlati terv kidolgozása megpróbál választ adni a munkaerő várható megoszlására is, meghatározza a főbb arányokat a különböző népgazdasági ágak között, figyelemmel arra, hogy miként az egész világon, úgy hazánkban is mind több embert foglalkoztat a harmadik szektor. a demográfiai helyzet meghatározásakor arra is kitértek, hogy az igen gyors lélekszám-gyarapodást korántsem követte azonos vagy megközelítő ütemben az itt élők ellátási színvonalának emelkedése.

a főváros agglomerációs iparának fejlődési perspektíváját felvázolva megállapították, hogy a fővárosi ipar részaránya az országos egészről még hosszú ideig döntő súlyú lesz, annak ellenére, hogy a foglalkoztatottak számának aránya csökkenő tendenciát mutat. papírra vetették az ipari struktúra várható és kívánatos arányait, magyarázatot, megoldást kerestek az ipari fejlődést gátló problémákra. a nehézségek között említették, hogy a budapesti nagyüzemek beépítettsége jó háromszorosa a vidéki átlagnak, a terület szűkössége érthetően gátolja a fejlődést, az üzemek munkaerőhiánnyal küzdenek. a fejlődést elősegítő tényezők közé sorolták az ugynevezett végzettséggel foglalkoztatottak 60 százaléka dolgozik budapesten, noha az összes dolgozók csak alig több mint 30 százalékának ad munkát valamilyen fővárosi üzem.

a budapesti agglomeráció távlati fejlesztési programja kitér a lakásépítkezések várható alakulására, a közlekedési gondok enyhítésének lehetőségeire, jogosnak tartva azt az igényt, hogy a környező települések ingázói /számuk eléri a nyolcvanezret/ minél rövidebb idő alatt juthassanak el budapesti munkahelyükre. /mti/

-- szellemi háttér: az iparban felsőfoku

16.13/bzs

- 41 -

1635

bb 56. sokoldaluan, gazdaságosan használhatók fel a mező-
panel-elemek

vid/fm bzs hgy

1972. január 19.

a mezőpanel mezőgazdasági épületelemgyár nyékládházi üzemében szerdán magyar sándor igazgató az ország különböző részeiből érkezett tervezővállalati vezetők előtt ismertette a mezőpanel-elemek felhasználásának lehetőségeit. elmondotta, hogy a mezőpanel termékei - az eddig gyártott elemek felhasználásával - csak sertéshizlaldák és tehénistállók építésére voltak alkalmasak. a most gyártott kilenc és tizenkilenc méter fesztávolságu gerendák azonban bármilyen mezőgazdasági létesítmény - raktárak, gépszínek, javítóműhelyek, kombájn-szerűk - felépítésére, azonkívül pedig melléküzemági tevékenység folytatására alkalmas husüzemek, sütődék, savanyítóházak létesítésére is megfelelnek.

az előregyártott elemekből különböző nagyságu hízó-sertés-telepeket építenek már borsod megyén kívül békés, szabotcs-szatmár, valamint hajdu-bihar megyében is. a tiszánánai tsz-ben ugyancsak mezőpanelekből - ugynevezett vonórudnélküli háromcsuklós szerkezetből - tizennyolc méter széles és több mint ötven méter hosszú tehénistállót létesítenek, ahol az állatok négy sorban helyezhetők el. ezáltal mind az etetés, mind a trágyakiherdás gépesíthető.

magyar sándor igazgató elmondotta, hogy egy ötven méter hosszú állattartó épület szerelése - előkészített, közművesített területen - négy-öt nap alatt elvégezhető. bejelentette azt is, hogy a szerkezeti elemek ár az 1971. évihez viszonyítva nem változik, illetve bizonyos termékfajtáké csökken.

szólt azokról a tervekről, amelyek szerint husz-, illetve huszonegy méteres fesztávolságu tartókat kívánnak előállítani.

a tanácskozás résztvevői javasolták a gyártás alatt lévő típusok felhasználásának vizsgálatát óvodák, kollégiumok, abc-áruházak és egyéb kereskedelmi létesítmények felépítése céljából. /mti/

17.15/bzs

- 42 -

Nzo

bb 57. ülést tartott a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t ol/um ie hgy

1972. január 19.

a múlt évi terv teljesítéséről, az ideai feladatokról dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes adott tájékoztatást a textilipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének szerdai ülésén.

a még nem végleges adatok ismeretében megállapította, hogy az 1971. évi gazdasági eredmények alapján - jórészt önhibáján kívül - változatlanul nehéz helyzetben van a pamutfonóipari vállalat, a kender-juta, a gyapjamosó és a rostkikészítő vállalat, amit még az ipar egészére jellemző munkaerőgondok is súlyosbítanak. az utóbbiak csak helyenként és kis részben sikerült eddig enyhíteni. a pamutipar alapanyag-ellátása tetemes import-megrendeléseket tett szükségessé, de alapanyag problémáik voltak a kenderfeldolgozóknak is. a gyapjuipari vállalatok viszont 1971-ben körülbelül 4-5 százalékkal növelték termelésüket, export-szállításaik is meghaladták az előző évit. a szelyemipar szintén öt százalékkal termelt többet, amiből ugyancsak több jutott exportra is. a gyártmányszerkezet módosítása nyomán különösen az értékesebb termékek aránya nőtt a kötszővőiparban, jelentősen növelve a múlt évi termelés értékét. mivel azonban az ipar több ágazatában csökkentek a belföldi megrendelések, a minőség javításán túl 1972-ben változatlanul fontos feladat a hazai és a külföldi piac igényeinek rendszeres felmérése, s a választék bővítése is. egyébként az idén szinte minden vállalat növelni kívánja export-szállításait. 1972-ben egyebek között tovább nő a gyapju-és a szelyemszövetek, a finomsikhurkolt kekmék, a fésűs fonalak és a szintetikus áruk termelése, miközben változatlanul előtérben áll a termelékenység fokozása, a jobb munkaszervezés, a dolgozók élet-és munkakörülményeinek javítása.

a elhangzottakhoz a szakszervezet titkára, konrad istván fiűzött korreferátumot. pozitívan értékelte a vállalatoknak a fogyasztói igények kielégítése érdekében tett erőfeszítéseit, a növekvő exportot, de hangsúlyozta: zavarokat okozott, hogy a vállalatok egy részénél nem nőtt eléggé a hatékonyság s így nem tudták fedezni az amugy sem túlzottan magas bérfejlesztést.

/folyt.köv.
17.25/um

- 43 -

v Nzo

bb 57. /ülést tartott ... folyt./um

éppen ezért egyes vállalatok nem rendelkeznek részesedési alappal, másoknál pedig jelentősen csökkent ez az alap. elmondotta a szakszervezet titkára, hogy maximális segítséget kívánnak nyújtani a múlt évben jelentkezett és várhatóan még ez évben is fennálló nehézségek leküzdéséhez, miközben hathatós intézkedéseket várnak az iparvezetéstől és a vállalatvezetéstől. a szakszervezet a munkaerő helyzet javításában a fiatalokkal való fokozott törődést állítja előtérbe. ez évben is nagy figyelemmel kíséri a vállalati bérintézkedéseket, szükségesnek tartja, hogy a dolgozók bérhelyzetének javításához az idén is megfelelő preferenciákat kapjon az ipar, s hogy a vállalatok több évre dolgozzanak ki helyi bérpolitikai elképzeléseket az egyes dolgozó rétegek jövedelmének növelésére. a bérrendszernek a jövőben még jobban kell ösztönöznie a becsületes, jó minőséget nyújtó munkát. végül felhívta a figyelmet arra, hogy a textilipar problémáinak megoldásában az eddigieknél jobban támaszkodjanak a szocialista brigádokra, a munkaverseny-mozgalmában rejlő lehetőségekre. /mti/

bb 58. közlekedési balesetek

1 v/um hgy

1972. január 19.

féktávolságon belül lépett egy tehergépkocsi elé dunapatajon vörös pálné 48 éves segédmunkás, helyi lakos. a teherautó a szerencsétlen asszonyt elgázolta. vörösné olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházban meghalt.

személygépkocsijával elmulasztotta a kötelező megállást a x. kerületben a gyömrői ut 58. előtt vártok zoltán, 29 éves budapesti villamosmérnök és elütötte kőnig rudolf 74 éves budapesti nyugdíjast. az idős ember életveszélyes sérüléseket szenvedett. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

a kijelölt gyalogátkelőhelyen nem adta meg az elsőbbséget egy 39-es autóbusz vezetője, molnár ferenc 54 éves gépkocsi vezető, a 11. kerületben a szilágyi erzsébet fasor és a nyúl utca kereszteződésénél, és elütötte dr. józsa győző ferenc 59 éves budapesti csoportvezetőt. a gyalogos a baleset következtében súlyosan megsérült. az autóbusz vezetője ellen eljárás indult.

/mti/

- 44 -

17.30/um

17.30

bb 59. a legfelsőbb bíróság is halálra ítélte az egyik csongrádi gyilkost

t bc/um zs hgy

1972. január 19.

a legfelsőbb bíróság - fellebbezés folytán - szerdán hirdetett ítéletet koblár tiber 28 éves székédi lakos és demeter lajos fiatalkoru, csongrádi lakos bűnlügyében.

koblár korábban több mint 9 évet töltött börtönben, tavaly júniusban feltételesen szabadult, de újabb sorozatos bűncselekményeket követett el. csongrádon megismerkedett az alig több mint 16 éves demeterrel, akivel elhatározták, hogy helyben kirabolnak egy trafikot. előzőleg vásárlás ürügyén te-repszemlélet tartottak, majd az utcán sétálva várták a kedvező alkalmat. amikor ezt elérkezettnek látták, behatoltak az üzletbe, s a 22 éves rokkant, beteges völgyesi jánost leütötték, majd ütlegeltek, rugdalták. az eszméletét veszített embert a raktárhelyiségbe vonszolták, száját betömtek, majd ronggyal bekötötték. a szerencsétlen ember sérüléseibe rövidesen belehalt. ezután a trafikból mintegy 1100 forint készpénzt és különböző árukat vittek el. a trafik kirablása után budapestre utaztak, ahol azért ütöttek le egy férfit, - aki hasonlított koblárra - hogy megszerezzék személyi igazolványát: ugyanis koblár a sajátját elvesztette. ezenkívül szegeden, csongrádon, császárszálláson más bűncselekményeket is elkövettek.

a legfelsőbb bíróság az elsőfoku ítélet helybenhagyásával koblár tiber halálra, fiatalkoru társát pedig 12 évi szabadságvesztésre ítélte. ítéletében a többi között rámutatott: koblárra korábbi büntetései semmiféle nevelő hatással sem voltak, s megjavulására nincs remény. személye olyan kiemelkedő fokban veszélyes a társadalomra, hogy azzal nem áll arányban más, csak a legsúlyosabb, a halálbüntetés. /mti/

bb 60. negyven pályázat érkezett győr legújabb lakótelepének beépítési tervére

vid/um fm hgy

1972. január 19.

győr megyei város tanácsa az elmúlt évben országos pályázatot hirdetett a rába-parti város legújabb lakótelepe beépítési tervének kidolgozására. a pályázat határideje ez év január közepén járt le, és szerdán került sor a beérkezett pályázatok összegezésére is.

/folyt.köv./

- 45 -

17.40/um

17.40

bb 60. / negyven pályázat ... folyt./um

az elképzelések szerint győr dél-nyugati területén a szomszédos hétezer lakást magában foglaló ady-város mellett építik majd fel a következő ötéves tervben a kun béla nevét viselő legújabb lakótelepet. a tervek szerint tízezer lakás épül majd itt fel a hozzájuk csatlakozó szociális létesítményekkel együtt. az új városrész - amely majd öt-és tíz-szintes lakóházakból áll - végleges kialakítására negyven pályázat érkezett győr város tanácsához.

a megyei és városi tanács építésügyi szakembereiből, az évm, az urbanisztikai társaság illetékeseiből és az építőművészek szövetségének tagjaiból álló bíráló bizottság még e héten megkezdi az értékelést. a pályázat eredményét február 15-én teszik közzé./mti/

--

bb 61. elhunyt barát irén, állami-díjas főorvos

1 ms/um zs hgy

1972. január 19

dr. barát irén állami díjas főorvos, a magyar tüdőgyógyászat kiemelkedő egyénisége kedden, 82 éves korában hosszas betegség után elhunyt.

a világhírű korányi sándor közvetlen munkatársaként tevékenykedve magáévá azt a humanitással telített haladó orvosi szemléletet, amely egész életpályáján jellemezte. 1924-ben lett a budakeszi erzsébet királyné szanatórium - a mai országos korányi tbc és pulmonológiai intézet - főorvosa. negyvenhat éven át kifejtett gyógyító-orvosi és kutató tevékenysége jelentős mértékben járult hozzá ahhoz, hogy intézete a tbc és tüdőgyógyászat központi irányító intézményévé vált. kiváló szakemberek egész sorát nevelte. igen jelentős volt társadalmi tevékenysége is. többek között 1958-tól 1969-ig a korányi frigyes tbc-és tüdőgyógyász társaság elnöki tisztét töltötte be. kiváló orvos, a szocialista munkáért érdemérem és a munka érdemrend aranyfokozatának tulajdonosa volt. legmagasabb elismerésként 1970-ben állami díjban részesült. munkásságának megbecsülését jelzi a korányi frigyes emlékérem is.

dr. barát irént az egészségügyi minisztérium és az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet saját halottjának tekintik. temetéséről később intézkednek./mti/

--
- 46 -

17.50/um

18/10

bb 62. részvétlátogatás a dán nagykövetségen

um zs gy

1972. január 19.

kisházi ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának elnökhelyettese, és nagy jános külügyminiszterhelyettes szerdán látogatást tett a dán királyság budapesti nagykövetségén és részvétét nyilvánította ix. frigyes dánia királya elhunyt alkalmából. /mti/

--

bb 63. friss antal gordonkaművész köszöntése

um zs hg y

1972. január 19.

friss antal gordonkaművészt, a zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanárát 75. születésnapján bensőséges ünnepségen köszöntötte a magyar zeneművészek szövetsége és a liszt ferenc zeneművészeti főiskola. a találkozón részt vettek a művész tanítványai, a magyar zeneművészek szövetsége elnökségének tagjai és a zeneművészeti főiskola professzorai. /mti/

--

bb 64. szerdán budapestre érkezett

k ró-um zs hgy

1972. január 19.

miodrag protic, a belgrádi modern muzeum igazgatója, a szerb külföldi kulturális bizottság tagja. látogatása során előkészítte a belgrádi modern muzeum anyagából ez évben fővárosunkban megrendezésre kerülő kiállítást, s megbeszéléseket folytat a művészeti kapcsolatok fejlesztéséről. /mti/

--

bb 65. zárszámadó közgyűlés a turkevei vörös csillag tsz-ben

vid/fm bzs hgy

1972. január 19.

az ország első szövetkezeti városának legnagyobb közös gazdasága, a 11.000 katasztrális holdon gazdálkodó turkevei vörös csillag termelőszövetkezet szerdán zárszámadó közgyűlésen mérlegelte 1971. évi munkáját. az ünnepi számvetésen résztvett és felszólalt dr. nagy sándor, a tot főtitkára is. a többszörösen kitüntetett közös gazdaság sikeres esztendőről adott számot. mint szurcsik istván tsz-elnök beszámolójából kitűnt, a kemény kunsági sziken megteremtették a nagyüzemi gazdálkodás lehetőségét, a termelés technikai feltételeit. /folyt.köv./

- 47 -

18/10

bb 65. /zárszámadó ... 1. folyt./bzs

csak az elmúlt két évben hatmillió forintot költöttek erőgépek vásárlására. a fejlett agrotechnika és a tagok szorgalmának eredményeként - a csapadékhiány ellenére - termésátlagaik meszsze meghaladták a tervezetet.

azokon a földeken, ahol kisüzemi módszerekkel holdanként csak négy-öt mázsa kalásztot takarítottak be - búzából 20.5 kukoricából csaknem 27 mázsa holdankénti termést értek el. a szárazságot elsősorban a kender, a borsó és a cukorrépa szenvedte meg. a gazdálkodás tervszerűségét mutatja, hogy mintegy ötezer munkanappal csökkentették az élőmunka-felhasználást. a növénytermesztés - a nagyüzemi állattenyésztéssel kiegészülve - biztosította a tervszerű, jövedelmezőbb gazdálkodást. a tsz tiszta vagyona hét és félmillió forinttal nőtt, s eléri a 84 millió forintot. a biztonsági alapot is megsokszorozták; tíz millió forintot tartalékolnak az idej gazdálkodás stabilizálására. ezzel együtt a tagság jövedelemszintjét - amely évek óta stabil - 3 százalékkal emelték. /mti/

bb 66. miért nincs hótakaró hazánkban ?

1 v/um hgy

1972. január 19.

hosszu idő után szerdán hazánkban az időjárási viszonyok újra a sokévihez hasonlóan alakultak. az mti munkatársa arra kért választ a meteorológiai intézetben, hogy mi okozta a tél eddig eltelt részében a szokásostól eltérő időjárást, a különösen enyhe, majd nagyon hideg hőmérsékletet, továbbá, hogy november 27. óta miért nem volt jelentősebb hómenyiség hazánkban.

dr. péczeli györgy, a meteorológiai intézet igazgatóhelyettese elmondta, hogy 131 év alatt csupán kétszer volt „szárazabb”, a december, mintalehetőbbi. 1971 decemberében 6 milliméternyi csapadék hullott a fővárosra, az is eső formájában. ennek két oka volt. egyrészt az enyhe idő, másrészt az, hogy közép-európa fölött magas volt a légnyomás. amíg meggátolta az adriai tenger fölött télen rendszerint kialakuló ciklonok behatolását, helyette délnyugati irányból szubtrópusi légtömegeket hordozó anticiklonok töltötték meg a kárpát medencét enyhe, száraz levegővel. decemberben ezért a sokévi átlagnál 3 fokkal melegebb volt a havi középhőmérséklet.

/folyt.köv./

- 48 -

19.13/um

19.10
G

bb 66. /miért nincs ... folyt.óum

a kialakult időjárási viszonyok január 12-ig uralkodtak hazánk felett, de ismét nem - a máskor szokásos „vendég”, - az adriai ciklon szorította ki az ittleendő légtömeget, hanem egy észak-kelet európai, rendkívül hideg, s ugyancsak száraz áramlat érkezett hazánkba. - ismeretes, hogy ennek hatása még észak-afrikában is érezhető volt.

szerdán - a meteorológiai intézet jelentése szerint - európa időjárását három légköri képződmény határozta meg. kelet-európa felett hideg anticiklon, az atlanti óceán felett mérsékelt égövi ciklon található. a földközi tenger medencéje felett pedig alacsony nyomású légköri képződmény örvénylik, amely levegőt szállít közép-európa fölé. hazánkban is ennek a hatása volt érezhető szerdán. /mti/

--

bb 67. malcolm frager zongoraestje szegeden

vid/um fm hgy

1972. január 19.

az amerikai egyesült államokban élő kiváló zongoraművész, több nemzetközi verseny első helyezettje, malcolm frager szerdán este szegeden adott hangversenyt. a lenin körúti hangversenytéremben händel, haydn, beethoven és brahms műveit játszotta „telt ház”, előtt.

ez a koncert az első eseménye annak a zongorahangverseny-sorozatnak, amelyet az idén az országos filharmónia külön bérletek kiadásával indított meg szegeden. /mti/

--

- 49 -

19.15um

19.10
G

bb 68. időjárásjelentés

um hgy

1972. január 19.

a meteorológiai intézet jelenti január 19-én szerdán este 20 órakor:

Legfeljebb az északnyugati megyékben kisebb havi-
zás

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő,
legfeljebb a dunántúlon szórványosan előforduló kisebb havi-
zás. mérsékelt, időnként élénk keleti, délkeleti szél. néhány he-
lyen reggeli ködképződés. az évszaknak megfelelő hőmérséklet.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön:
délnyugaton mínusz 1- mínusz 4, az ország többi részén 0 - plusz
5 fok között. /mti/

--

- 50 -

- v é g e -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Főm-utca 5-7. Telefon: 180-480, 288-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. január 20.

bb 1. kiss károly nyilatkozata az afro-ázsiai szolidaritási
szervezet v. konferenciájáról

i hi/mm zs bzs hgy

1972. január 20.

kiss károly, a szakszervezetek országos tanácsának al-
elnöke, aki a magyar szolidaritási bizottság alelnökeként - de-
legáció élén - részt vett az afro-ázsiai népek szolidaritási
szervezetének /aapso/ kairóban rendezett v. konferenciáján,
nyilatkozott az mti munkatársának.

elmondta, hogy a konferencia behatóan megvitatta a
nemzetközi politika legfontosabb problémáit, részletesen fog-
lalkozott indokina népeinek az amerikai imperializmus ellen
folytatott harcával, a közel-keleti helyzettel, az afrikai
felszabadító mozgalmak problémáival, az indiai szubkontinen-
sen kialakult fejleményekkel, általában az imperializmus, a
kolonializmus és neokolonializmus elleni küzdelem elvi és gya-
korlati kérdéseivel. a plenáris ülések mellett minden egyes
témát szakbizottsági üléseken külön is megvitattak.

/folyt. köv./

- 1 -